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Ata nº 16/20 – CMC – 16ª Sessão Ordinária – 01/06/2020

Ata da 16ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”, prorrogado  pelo Ato da Mesa  N. 06/2020-CMC  de 25 de
maio de 2020),  do dia primeiro de junho de dois mil e vinte, sob a
presidência do vereador  Valdomiro  Corá, presidente  desta  Casa,  e
secretariada pelo Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõe a Mesa Diretiva desta sessão a vereadora Maria Aparecida
Simões, vice-presidente,  e o vereador  Wilson  Teim,  2° Secretário.
Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma
foi considerada  aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto
de Lei N. 98/PMC/2020 – Altera a lei N. 2.554/PMC/2009 – Institui o
Novo Código Tributário do Município de Cacoal  - CTM  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 261/GP/PGM/2020  de 27 de maio de 2020. – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita.
Projeto de Lei N. 99/PMC/2020 – Dispõe sobre Abertura de Crédito
Adicional Especial  ao orçamento vigente,  e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
263/GP/PGM/2020 de 29 de maio de 2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
15.379,65 – SEMAD;  Projeto de Lei N. 100/PMC/2020  – Dispõe
sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente,
e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por
meio do Ofício N. 264/GP/PGM/2020  de 29 de maio de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. – No valor de R$ 456.398,00 – SEMOSP; Projeto de Lei N.
101/PMC/2020 – Dispõe sobre Reformulação Administrativa  ao
Orçamento Vigente,  e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 267/GP/PGM/2020 de 29



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

de maio de 2020.  – Prefeita Municipal de Cacoal - Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  – No valor  de R$ 27.470,00  – SEMAGRI;
Projeto de Lei N. 102/CMC/2020  – Disciplina  à Suspensão, Poda,
Transplante e Plantio de Árvores no Município de Cacoal, e dá outras
providências. – Câmara Municipal  de Cacoal – Rogério Soares
Chagas, Vereador;  Processo  Branco  N. 3023/2020  – Prestação de
contas Fundo Municipal de Assistência Social. – Referente ao mês de
abril/2020; Processo  Branco  N. 3026/2020  – Prestação de contas
Fundo Municipal de Infância e Adolescência. – Referente ao mês de
abril/2020; Processo  Branco  N. 3029/2020  – Prestação de contas
Fundo Municipal  dos Direitos da Mulher.  – Referente  ao mês de
abril/2020; Processo  Branco  N. 3032/2020  – Prestação de contas
Fundo Municipal  de Combate  à Pobreza.  – Referente  ao mês de
abril/2020; Processo  Branco  N. 3035/2020  – Prestação de contas
Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural. – Referente ao mês de
abril/2020. Processo  Branco  N. 3038/2020  – Prestação de contas
Fundo Municipal  de Segurança Pública. – Referente  ao mês de
abril/2020. Processo  Branco  N. 3041/2020  – Prestação de contas
Fundo Municipal de Defesa ao Meio  Ambiente. – Referente ao mês
de abril/2020. Processo N. 14/2020 – Câmara Municipal de Cacoal –
Processo de Prestação de Contas Mensal – Referente ao mês de abril
de 2020. Fundação Cultural de Cacoal – Prestação de Contas
FUNCCAL. – Referente ao mês de abril de 2020. Processo Branco N.
3046/2020 – Prestação de contas Município de Cacoal. – Referente
ao mês de abril/2020. Prefeitura de Cacoal – Ofício N.
256/GAB/2020 – 25 de maio  de 2020 – Em cumprimento  ao que
determina a Lei Complementar  N. 101/2000, de 04 de maio de
2020, intitulada a Lei de Responsabilidade Fiscal,  encaminhamos a
Vossa Excelência os anexos do Relatório Resumido  da Execução
Orçamentária referente ao 2º bimestre e Relatório de Gestão Fiscal
1º Quadrimestre do exercício de 2020. As indicações N.
347/CMC/2020 de  autoria do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;  N.
348/CMC/2020 de autoria do vereador Claudemar Littig; N.
349/CMC/2020, 350/CMC/2020, 351/CMC/2020, 352/CMC/2020,
353/CMC/2020, 354/CMC/2020, 355/CMC/2020, 356/CMC/2020,
357/CMC/2020, 358/CMC/2020, 359/CMC/2020, 360/CMC/2020,
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361/CMC/2020, 362/CMC/2020, 363/CMC/2020, 364/CMC/2020,
365/CMC/2020, 366/CMC/2020, 367/CMC/2020, 368/CMC/2020,
369/CMC/2020 e 370/CMC/2020 de autoria do vereador Wilson
Teim; N. 371/CMC/2020, 372/CMC/2020, 373/CMC/2020,
374/CMC/2020 e 375/CMC/2020  de autoria  do vereador  Rogério
Soares Chagas;  foram lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Poder Executivo  Municipal.  O vereador  Mário Angelino  Moreira  em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Pequeno Expediente. O vereador Pedro Henrique Rabelo,
PSD, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Bom senhor
presidente, é não tem como a gente falar de outro assunto a não ser
o coronavírus, eu gostaria  de iniciar  meu discurso  dessa  semana
dizendo que o Brasil tem batido alguns recordes a nível mundial no
contágio do coronavírus, nesse final de semana nós tivemos mais de
500 mil casos  confirmados no Brasil  seja,  mais  de  meio  milhão de
casos confirmados de coronavírus e isso tem se alastrado pelo País
inteiro e nós tivemos uma triste notícia nesse final de semana, um
morador do município de Cacoal que veio a óbito, Cacoal que possui
55 casos confirmados, desses  42 já foram curados, mas muito não
se preocupa por que muitas pessoas ver o número de Cacoal e acho
que está tranquilo,  não vou  pegar,  bom  mas  se você for olhar  os
números tanto do estado  de Rondônia, que  já tem  mais  de 4.900
casos confirmados 156 óbitos e ver o Brasil que tem meio milhão de
casos confirmados lógico, que tem os curados dentro desses casos,
eu acho que a gente também tem que falar que desses meio milhão
que o Brasil tem de confirmado quarenta por cento já foram curados
professor Nilton, mas mesmo assim, tem nos preocupado e chegou
o primeiro  óbito do nosso município, as pessoas,  a população, nós
temos que entender que a nossa vida precisa continuar, mas não da
mesma forma que vivíamos antes do coronavírus, as medidas
impostas pelos  governos  tem que ser  respeitada, o distanciamento
social, o uso de máscara, o uso de álcool em gel respeitando  o
distanciamento nas filas, mas o que a gente vê muito na cidade são
pessoas que andam com a máscara no bolso, tira do bolso só para
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poder entrar  no estabelecimento,  pessoas  fazendo  churrasquinhos
ainda determinados espaços na cidade e provocando aglomerações,
isso tem que ser evitado neste momento,  precisamos cuidar agora
para que a gente  possa ter mais tempo  no futuro,  compartilhar
esses bons momentos com a nossa família, com os nossos amigos,
eu disse outro dia aqui senhor  presidente,  que eu convivo com
muitos jovens e recebo vários convites, Pedro vem aqui, Pedro
vamos ali, Pedro,  eu tenho  rejeitado  esses convites  e orientados
meus amigos, não é o momento agora, e a juventude pode ser que
não vai sentir os sintomas do coronavírus, mas você pode transmitir
para alguém da  sua  família que  você tanto ama,  o seu pai,  a sua
mãe, seus avós e você vê esse rapaz que faleceu em Cacoal, apenas
42 anos de idade é um jovem, então temos que ficar atalaias, ficar
de olhos bem abertos  e nos policiarmos  cuidar,  temos que nos
cuidar, o município de Cacoal, tomou várias medidas muito
importante em tempo  rápido, isso tem ajudado  para  que  a nossa
subida tenha sido devagar e eu acompanhei algumas, algumas ações
né principalmente, online agora a gente tem usado bastante internet
para acompanhar as ações, mas Cacoal decretou isolamento logo no
início ficamos  aí 20 dias funcionando  somente  serviços essenciais,
foram feitas as barreiras, fiscalização, panfleto, divulgação na
televisão, as lives diária que  tem sido feito pelo executivo,  o uso
obrigatório de máscara para  vocês ter ideia,  o estado  como São
Paulo, que é o principal estado do Brasil foi adotar essa medida dos
obrigatório de máscara, muito depois  do que Cacoal  já tinha feito,
aqui no interior  de Rondônia, então isso foi um ponto  positivo,  o
hipoclorito, tem sido jogado  todas as madrugadas  em frente  aos
pontos de grande fluxo em hospitais, prefeituras, farmácia, então, é
também na rodoviária, isso é muito importante, as feiras livres, que
foi feito o distanciamento  das barracas,  fiscalização constante,
porém, algumas pessoas  ainda insistem em querer  comer  o pastel
lá, em querer  fazer o lanche lá, sendo que está proibido. É senhor
presidente, é importante dizer a gente ver vários comentários por aí
e a respeito  sobre  dinheiro,  como  que  está sendo  o combate  do
coronavírus em Cacoal  financeiramente,  é importante  dizer  que  o
município de Cacoal, ele não tem um hospital base para o
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coronavírus, Cacoal, o município de Cacoal, mas sim de
responsabilidade do estado  que  é o HEURO  e também o hospital
regional então, o município de Cacoal ficou responsável pela
prevenção, teve aí abertura  da UCS 24 horas,  foi contratada uma
equipe para  poder  ajudar  lá, muito bacana  essa questão e, mas
falando em dinheiro, em dinheiro, o município de Cacoal, é você que
está me assistindo pode acompanhar  entrando no Portal da
Transparência, eu achei muito bacana, que os portais de
transparência agora, eles têm um ícone, para compras somente do
coronavírus, do COVID-19, isso é muito bom para que a população
tem acesso mais fácil do dinheiro que está sendo gasto com
coronavírus, então no município de Cacoal,  entrei  agora  pouco  no
nosso Portal  da Transparência e pouco  mais  de R$ 500 mil reais,
está sendo feito compras de IPIs e de alguns outros equipamentos
para auxiliar na prevenção do coronavírus, mas além disso, a gente
viu todo  uma  discussão no mês passado no Congresso  Nacional  a
respeito de bilhões que seriam dividido entre os estados e
municípios pois bem, pois bem o presidente Bolsonaro, no último dia
28, eles  sancionou a lei complementar de nº 173 de 27 de maio e
essa lei ela vem trazer  uma  ajuda  aos estados  e municípios, e o
município de Cacoal, será contemplado com esse valor, mas que os
valores são esses Pedro,  esse socorro,  ele é no valor de R$ 60
bilhões de reais,  dividido para os estados e municípios, sendo  que
eles serão pagos  em quatro  parcelas  e será dividido  da seguinte
forma, R$ 50 milhões em compensação pela queda de arrecadação,
desse 50 bilhões, 30 milhões de reais serão para os estados e
Distrito Federal e 20 bilhões, para os municípios e 10 bilhões, para
ações de saúde e assistente social, sendo que desses R$ 10 bilhões
7 bilhões é para os estados e Distrito Federal e três bilhões para os
municípios, bom de todos esses valores, é o município de Cacoal, irá
receber na sua totalidade 12 milhões 121 mil 192 reais e 9 centavos,
esses dados  foram  retirado  do site do senado  federal,  você pode
acompanhar inclusive,  antes  da  sessão eu já postei  o link no meu
facebook para quem quiser ter acesso, mas só entrar lá no
senado.leg.com.br/notícias, vocês vão acompanhar, lá tem a divisão
por estados  e você clica no seu estado  e aparece  a divisão por
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municípios, mas eu quero pedir, é importante dizer que o município
de Cacoal ainda não recebeu essa grana, não recebeu esse dinheiro,
que eu vejo muitas pessoas ah, o que como é que vai ser gasto, de
que forma vai ser, Cacoal ainda  não recebeu,  foi sancionada  no
último dia 27, hoje é dia primeiro de junho, mas eu peço que a Mesa
encaminhe ofício para  prefeita  Glaucione,  para  que  nos diga,  nos
informe, informe a população de Cacoal, se já existe um
planejamento, um plano de ação, de como será usado esses
recursos tanto na área da saúde, tendo em vista, que nós no
município de  Cacoal,  não tem que comprar respiradores etc.  e sim
só trabalhar com a prevenção né, então, é um dinheiro grande que
vai entrar e a outra parte que é para recuperação do município, nós
sabemos que a receita do município de Cacoal, caiu no mês passado
quase 15%,  16%,  então, esse dinheiro  vem para  ajudar,  mas de
que forma será gasto esse dinheiro, esses R$ 12 milhões que Cacoal
irá receber,  não recebeu  ainda,  irá receber,  então, eu gostaria  de
frisar que  encaminhe  esse ofício e que  nos responda  ou que  nos
convoque para uma reunião, para que a gente possa dar uma
resposta população e que a gente possa, eu conclamo os vereadores
para que a gente possa fiscalizar de forma correta,  como será
aplicado esse dinheiro, a receita do município de Cacoal, é mais de
R$ 200 milhões e lógico que 12 milhões chegaria aí, há quase 11%
da receita do município, mas é um dinheiro que precisa ser
fiscalizado, nós precisamos monitorar, é peço a população de
Cacoal, que acompanha as notícias, que por favor vamos seguir as
recomendações, se alguém tiver dúvida a respeito da divisão desse
dinheiro, eu publiquei  o link com a reportagem,  eu tenho  aqui  o
diário oficial da União com a lei na minha mão, até coloca à
disposição dos vereadores que quiserem analisar, para que a gente
possa acompanhar e fiscalizar todos  os recursos  que chegam para
nosso município. No mais eu agradeço, que possamos ter uma boa
semana.” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PSB,  ocupa a
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Vou começar o discurso
de hoje, falando  a parte boa, para depois conversarmos  sobre
algumas coisas ruins, é estive na Sete de Setembro, que a Sete de
Setembro está sendo asfaltada, está sendo recapeada, recuperada,
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é fico feliz com isso, prefeita Glaucione realmente, disse que faria e
começou as obras essa semana, espero que a Sete seja totalmente
recuperada como foi dito, parabenizar também, a deputada
Jaqueline Cassol,  que disponibilizou para o estado de Rondônia, 30
ônibus escolares e desses 30, 10 ônibus para o município de Cacoal,
nós estávamos em Brasília,  eu e o vereador  Mão, fomos até o
ministério da educação e esses ônibus através de emenda  dela
então, quero  aqui deixar  o meu respeito e parabenizar a deputada
Jaqueline Cassol por esses ônibus. Continuando falando de ônibus só
que agora uma coisa ruim, é necessário e eu gostaria muito que se
tivesse alguém do Executivo assistindo esse  pequeno discurso, que
chegasse até a prefeita Glaucione, a dificuldade que as pessoas que
moram no Distrito do Riozinho estão tendo em relação ao circular, é
necessário que seja revisto a questão dos horários porque
principalmente, na parte da manhã, as pessoas vêm muito
aglomerados, muitas pessoas,  porque  só existe dois horários na
parte da manhã, é preciso  rever  prefeita,  ligue  para  o empresário
que é uma pessoa extremamente competente, um homem de bem,
que é o Nilo,  para que isso possa ser visto,  o Distrito do Riozinho
não pode ficar sem ser atendido  com a circular  e tem que ser
atendido de uma forma digna,  às pessoas escutei até de uma
moradora lá, dizendo assim, que está muito difícil morar no
Riozinho, isso não pode  acontecer,  a gente  sabe  das dificuldades
que tem os aplicativos,  tanto carro,  como moto, mas existe um
contrato que tem que ser pelo menos comprido e eu gostaria então,
eu sei que a senhora já foi até na empresa comigo, mas é preciso
rever para  que as coisas possam  melhorar,  para  as pessoas  que
moram no Distrito do Riozinho,  prefeita  é um assunto  que  eu já
conversei com a senhora esse de agora, muitas vezes,  e eu já não
sei mais o que  fazer  então, espero  que  depois  desse  discurso,  a
senhora tome  alguma providência, avenida Dois  de  Junho atrás da
igreja assembleia de Deus, nós temos algumas casas ali eu já levei
secretário de obras, já levei acho que 2 ou 3 e ninguém toma
providência,  essa semana,  nós sabemos  que  tem um riacho  que
corre ali que num das casas, que provoca muita doença por  causa
de mosquito, por causa de cobra, e pasme prefeita, essa semana a
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menina me mandou  um vídeo que eu vou mandar  para  senhora
apareceu no lugar um jacaré, um jacaré, então assim, é não é falta
de pedir, não é falta de recomendar, não é falta de levar pessoas lá,
a moradora Elisângela e mais o pessoal que mora lá está totalmente
revoltado, porque,  porque  não é tomada providência nenhuma,
então assim, não pode nem dizer que o vereador Paulinho não tem
paciência, eu pedi  200 vezes, não foi só 100 não, foi 200 vezes,
levei a recomendação para  os secretários, levei para  a senhora  e
isso precisa ser resolvido com a maior rapidez possível.” Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabéns vou ser bem breve,
o que o senhor fez,  em cobrança a essa situação, foi o que vários
colegas vereadores  aqui  também fizeram  no começo do mandato,
inclusive, eu que levei todo secretariado, prefeita e vice lá na árvore
da rio de janeiro,  enquanto não caiu  e matou  aquele  cidadão que
ninguém mais fala no assunto,  não aconteceu  o pior,  aí ninguém
tomou providência, enquanto  um jacaré fazer uma pessoa, não
matar uma criança, aí não vão tomar providência.” O vereador Paulo
Roberto Duarte  Bezerra  retorna  ao seu discurso  e diz: “Então eu
gostaria muito que isso fosse visto com carinho, porque é sério, nós
estamos aqui, eu não falaria isso se não fosse uma coisa
extremamente séria. Vamos  falar agora nos últimos cinco minutos,
sobre o assunto de 2020, quero aqui deixar o meu abraço e a minha
solidariedade à família da jovem Nicole  Lohana, jovem de  19 anos
atleta do ferroviário em Porto Velho, que faleceu ontem de COVID-
19, uma menina que vendia saúde, uma menina que tinha um futuro
muito grande pela frente e que a vida foi ceifada por um vírus letal,
também aqui deixar o meu abraço e a minha solidariedade à família
desse rapaz 43 anos, para mim é jovem ainda, que também perdeu
a vida aqui em Cacoal ontem no hospital Regional. Existem algumas
coisas que a população precisa entender para saber a gravidade da
COVID-19, não é só a questão de ser uma doença grave,  é a
estrutura ridícula que Cacoal tem para cuidar  da COVID-19,  nós
estamos dividido em duas regiões, região MACRO 1 e região MACRO
2, que  é Cacoal,  é simples  você ver a região MACRO  1 vereador
Mão, tem 62 leitos de UTI,  o que é pouco, o que é pouco, se nós
levarmos em consideração  tanto de casos que Porto Velho e aquela
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região tem porém, a região MACRO 2, que somos nós, nós  temos
16  leitos de UTI, que é o que atende  a metade  do estado  de
Rondônia e que se nós formos  do município de São Miguel,  nós
estamos lá com   200 casos  de COVID-19   e aqui em Cacoal  50 e
poucos, e aí você vai na região Ji-Paraná também tem mais um
tanto e Rolim tem,  todo lugar tem e eu quero saber aonde a gente
vai colocar  esse  povo,  se isso se alastrar da forma que vem sendo
feito, o que eu estou sabendo e eu não posso aqui afirmar, mas é
que hoje já foram entubados  mais duas pessoas do regional,  a
informação chegou ali para mim através da vereadora Maria Simões,
que eu acredito  que  não falaria  para  mim  uma besteira  dessa  até
porque considero  a vereadora,  uma pessoa muito séria, então,
aonde nós vamos chegar, 16 leitos para uma região desse tamanho,
a população precisa fazer a parte dela,  eu sei isso aí eu não tiro a
responsabilidade da população não, tem que usar máscara, tem que
manter distanciamento, tem que usar álcool, tem que lavar a mão,
tem que ficar em casa, concordo,  tem que fazer,  mas espera aí, o
Governo do estado  de Rondônia, 16 leitos,  para uma região deste
tamanho vereador Castelo, onde é que nós vamos chegar
Deputados, não é uma crítica, Deputados, se tem uma pessoa que
se da bem com os dois Deputados  aqui nessa cidade,  sou eu,
Deputado Cirone  e  Deputado  Furia,  mas é preciso  fazer alguma
coisa por essa região, se os deputados hoje, que tem força política
que depois é assim ó, quando  nós ganhamos  o  mandato  de
vereador, eu via sempre o vereador dizer que as pessoas reclamam
muito que os vereadores,  e é verdade, sabe porque, porque é fácil
nos achar,  é fácil de encontrar,  vai na nossa casa,  vai no nosso
gabinete, vai na nossa empresa,  vai no lugar  aonde  sabe que a
gente vai estar, e reclama, deputados, nós precisamos de vocês, se
nós não investirmos  em saúde em Cacoal,  o caos está perto de
chegar, Porto Velho, ah, nós estamos chegando em colapso com  62
leitos, você imagina se 10 pessoas  dessas  pessoas  de São Miguel
por exemplo,  vem para  cá e precisem  ser intubadas,  aqui  já tem
uma ou duas intubadas, o que essa região vai fazer, aí é o que eu
falo para  vocês, não são somente  esses dois deputados  daqui  de
Cacoal, todos, toda a assembleia teve um pouco de voto em Cacoal



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
10

e vive dizendo as pessoas, gostam de dizer que Cacoal é uma região
onde os hospitais imperam,  aonde aqui existe uma saúde, que
saúde, eu queria saber, que saúde, se você vai no HEURO, não tem
um monte de coisa, hoje o que eu vejo, é o estado usando  a
máquina da prefeitura, o que deveria ser o contrário, hoje eu vejo a
secretária de saúde que se esforça para fazer as coisas, mas o que
eu vejo que o estado usa muito mais o município, do que o
município usa o estado  e isso é inadmissível Governador  Marcos
Rocha, não existe possibilidade,  não existe possibilidade financeira
de nós discutimos quem arrecada e quem tem mais dinheiro, então,
eu creio  o que o estado de Rondônia, o  governador do estado de
Rondônia, precisa olhar para Cacoal com a responsabilidade que ele
tem, ele foi eleito  pelo  povo  e esse povo  confia nesse  governador
que tem deixado  muito a desejar,  junto ao secretaria  de saúde,
inclusive, eu penso  que  se você tem que  rever  governador,  se o
secretário não está fazendo um bom trabalho, é necessário que haja
uma troca na secretaria estadual de saúde, pedir aos deputados que
cobrem isso para que a gente possa pelo  menos tentar passar por
esse período tão difícil. No mais peço a população ouvir atentamente
o discurso do vereador Pedro, que a população continue se
guardando, que a população continue tomando os devidos cuidados
e que Deus abençoe a todos nós, meu muito obrigado.” O vereador
Mario Angelino, PROS, ocupa a tribuna, onde cumprimenta a todos e
diz: hoje dia nacional da imprensa comprimento dos profissionais de
imprensa em nome Jaqueline  nossa assessora aqui da casa da
empresa decente né que eu perco tempo em complementar
comprimento a Cássia do jornal liberal não Acácia, Cássia é Acácia é
uma bloqueia  que  tem aí prefeita  trouxe  de Porto velho,  só para
ganhar dinheiro do município à toa,  comprimento  a Helena pessoa
maravilhosa, minha cunhada fez aniversário ontem muitos anos de
vida Helena, Helena fez um gesto muito bonito ontem, ela na nossa
família, ela pediu para quem tivesse a intenção de dar algum
presente para  ela, que pudesse  fazer uma doação para  casa de
apoio lá no Nova esperança, da Cidinha,  em vez de presente  ela
queria que  doasse  ajuda lá com  certeza,  todos  da  família fizeram.
Queria convidar, mandar um convite para deputada federal Jaqueline
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Cassol, para vir fazer uma visita para nós, semana que vem aqui na
câmera, que possa  fazer  uso dessa tribuna e divulgar seu trabalho
também, sei que ela tá mandando algumas emendas para Cacoal, na
área da saúde, agora  também mandou  uns ônibus aqui como o
Paulinho disse,  o problema  eu não acho  problema  mandar  ônibus
vereadores Paulinho e Mão, que foi atrás e conseguiram, estão de
parabéns, o problema, é não ter  quem cuida esses ônibus e vir ao
cemitério de ônibus usados  amarelinho  que  tá lá dentro  da nossa
garagem da secretaria de obras esse é o problema, mas a deputada
tá fazendo  a parte dela, vocês fizeram  de vocês de vereadores,
problema que  o Executivos  nunca  faz dela,  comprimento  também
aqui a jornalista Tainá Félix Moreira minha sobrinha, trabalha hoje, lá
em Mogi das Cruzes São Paulo, no dia da imprensa,  aí é descente,
aí é descente no mundo, junho ‘junho vermelho’ o mês que a gente
tem que voltar aí para mais reforço e uma campanha bem mais séria
para doação de sangue,  vou  está fazendo  doação amanhã sangue
A+ positivo do vereador Jabá Moreira, sou doador desde 1992, sou
número 90 cartão de doador,  primeira  morte  coronavírus fica aqui
meus sentimentos  para  família do Carmo  Camilo  43 anos,  que  a
família possa ter esse consolo em Deus e que as coisas possam ser
levada mais a sério, tem gente  levando  as coisas na brincadeira,
agradecer a Deus por que o nosso problema poderia ser maior, mas
como não choveu  esse ano  como  estava  previsto,  não está tendo
caso de dengue,  que  se mistura à dengue,  Zika,  chikungunya e o
coronavírus, aí nós estávamos mais complicado, parabenizar
secretaria de Saúde, por  ter organizado junto  com  a secretaria de
meio ambiente  a pessoa de Chiquinho  da Célia os IPIs para  os
coveiros, ontem acompanhei por telefone estavam todos equipados,
sem grandes dificuldades pela primeira vez, tiveram dificuldade que
até funerária foi quem teve que doar esses equipamentos, ontem a
secretaria de meio ambiente como de saúde providenciou o IPI, pro
servidor que  é coveiro,  é vou  ler um  trecho  aqui  da  música do
‘Raulzitos’ ‘e os panteras’, presta atenção população ‘Por que o azul
é azul,  porque o lilás é lilás, porque o sim não é Sul, porque não,
não é mais, porque pra que definir o azul, pra que definir o lilás, pra
que distinguir sim de Sul, para que igualar não, é mais pra que, será
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que um dia poderei saber por quê, para quê, pra quê, por quê, para
quê, porque pra que, um celular tão caro’, como é que tem coragem
de pegar R$ 7000 mil reais do povo, pra comprar um celular iPhone,
para andar com ele pendurado com alguém segurando a bolsa para
carregar ali dentro,  prefeita  tenha  a dó, tenha  zelo pelo dinheiro
público, R$ 7747 mil reais aí num celular,  isso é uma falta de
respeito, fosse com seu dinheiro a senhora podia comprar até um de
um milhão, mas para o seu dinheiro,  não com o dinheiro da
população e pior,  era  15 aparelho um para cada secretária e mais
procurador-geral e mais SUPEL,  aconselharam  ela não fazer essa
loucura daria um valor de R$ 116 mil e 205 reais, dividido por uma
cesta básica de R$ 80 reais,  era 1452 cesta básica ,que  poderia
atender 1452 família, mas a prefeita, patricinha, tem que andar com
o iPhone pendurado na bolsa, então, como a letra dessa música com
tanto porque azul lilás e no final você vai entender, aqui tem que ser
igual a Raul Seixas mesmo, tem que usar até uma fumaça aqui para
ver se entende  que ele quis dizer, é a mesma coisa de tentar
entender para que um celular tão caro, uma falta de respeito, não é
dela o dinheiro, empresa ‘candiru’, o nome já diz é ‘candiru’, aquele
peixe que dá lá no Rio Machado,  no Madeira,  quando  cai o ser
humano dentro ele come,  seu Francisco, o senhor disse que ia me
ensinar como  é que  faz para  ser vereador,  eu quero  dizer  para  o
senhor, se o senhor  entregou  a obra  dentro  de maio,  que  se eu
disse batendo no peito  que entregava, pior  seu  Francisco,  os seus
funcionários tem pelo menos botina, luvas, máscaras, para trabalhar
seu Francisco,  se o senhor não dá conta de me ensinar  a ser
vereador você não vai dar nunca, mas eu posso dar uma dica como
é que pode ser o melhor empresário, inclusive, pagando  seus
funcionários em dia, que estão com dois meses sem receber
pagamento, não me interessa se o senhor tá recebendo  da
prefeitura, de  obra,  daqui ou dali,  eles  trabalha para sua empresa,
não é para prefeitura, que até então, os da prefeitura tá recebendo
ainda, não senta quando, com os disparates de celular desse  aqui,
uns gasto desnecessário desse, não sei até quando que vai, mas já
que o senhor disse que ia me ensinar, ‘e não sei o que’, ‘e não sei o
que’, venha entregar a obra, que o senhor só tá com dois
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funcionários trabalhando  lá dentro que esteve lá eu vereador
Paulinho secretária de saúde, depois  o CEREST  foi lá de novo,  o
senhor ta notificado  pelo MP, já tá com ação civil pública que  o
senhor mandou é capaz de dar uma luva, uma máscara para os seus
funcionários, ‘seu candiru ’ o senhor  tá comendo  seus funcionários
por dentro igual os peixes de Madeira, e quer dar um de bom ainda,
é para o senhor essa, ‘candiru’, o senhor venha terminar a obra que
começou, ‘candiru’. Os acordos  com os pré-candidatos, tem pré-
candidato ainda a largura da boca e essa época, véspera de eleições
ainda mais sabendo  nem quando  vai ser tem que ser, tem pré-
candidato aí dizendo que vai mudar o Cacoal também, como a ex-
prefeita dizia que ia mudar  Cacoal, deixou para trabalhar  agora
nesses últimos 4 e 5 meses,  dizer  para  vocês pré-candidato, que
vocês primeiro,  cria vergonha,  moral,  não vão fazer por aí igual
certo ou ‘roberitos’, não venha querer  fazer troquinha  de favor
agora, já pensando  em ser candidato  lá na frente,  nomeando  as
mulheres suas,  já em troca  de  apoio  para prefeita,  porque eu  vou
começar a ler nome  aqui  tá, eu vou ler o nome,  do dia que  for
preciso falar  das panelas  nós vamos  falar  também, beleza,  então,
vocês que  são pré-candidatos tão querendo  enganar  o povo para
chegar aqui,  sejam honesto  na   conversa  de  vocês, porque é fácil
criticar quem  tá aqui,  mas seja pelo  menos  honesto,  não começa
com safadeza ainda sendo pré-candidato não, trocando o nome ou o
apoio já para querer,  ‘ó, Prefeita,  eu ajeito para  senhora  tantos
votos, mas eu preciso de uma ajuda agora, que a senhora  sabe né,
não vou ter  dinheiro nem para o santinho’, já estão nomeando, eu
vou começar a ler nome de gente aqui, porque se é para ser,  tem
que ter  transparência, que os cara é bom para substituir nós, eles
tem que ser melhor  do que nós, começamos de pré-candidatura
beleza, fica a dica aí, é você entendeu, você é inteligente, eu sei que
você entendeu. Galeria da Sete de Setembro, já curou o cimento já
tá quase  adoecendo  de  novo,  e eu  espero  que retorne  a empresa
agora para fazer  o aterro  e liberar,  a Sete,  liberou,  aleluia, liberou
hoje obrigado,  Andrade  Vicente, curso pra máquina, teve uma
proposta aí para fazer um curso particular de máquina, PC, patrol, aí
mandaram um documento para procuradoria e o Jabá foi em cima,
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você acredita que queriam pegar as máquinas da prefeitura para dar
curso sábado e domingo  e que  tinha  18 vagas  grátis, porque  era
lógico, indicação de quem  é dono  das máquinas que  é no caso  a
prefeitura, e eu fui para  cima  não, vai lançar máquinas para  fazer
curso não, se entrega  uma máquina dessa na mão de quem  tá
aprendendo cara engato a marcha errada aí, segunda-feira tá com a
ponta de eixo quebrado,  tá com a mangueira  estourada,  não vai
graças a Deus tanta procurador, parabéns secretário de obras Paulo,
por não ter aceitado esse absurdo,  usar  máquina pública para  dar
curso, aí assim fica fácil quando os outros sempre é fácil, eu sempre
falo isso, presidente  eu gostaria  que  encaminhasse um ofício para
AMEC, nossa autarquia  de esportes  porque  eu quero  entender  o
porquê, que  estão reformando  de novo  Ronaldo  Aragão, passei  lá
agora de manhã tá lá um monte de lata de tinta e máquina para lixar
chão para,  máquina lá para lixar de novo, Nego lixando  cano e
pintando tudo de novo, vão reformar de novo Ronaldo Aragão, sem
ter dado explicação para nós viu o Wellington,  você não deu
explicação para nós, do que foi feito com dinheiro daquela licitação
de R$ 200 e poucos  mil, que eu cheguei  lá você tava fazendo,
porque senão dava  tempo,  tempo  de realizar  o JIR e aí agora  de
novo, época de  COVID-19 e outras prioridades, sem contar que é
tinta para dar com pau, você tá doido, olha lá, não precisa de nota
de repúdio não, porque  eu disse tinta  para  dar  com pau,  não foi
derruba pau,  dessa  vez não, então, de novo reformando  Ronaldo
Aragão que  pouco  uso tem,  para  que  isso, eu vou falar  segunda-
feira que  vem, sobre  a perseguição da servidora  Andressa,  estou
descobrindo ainda o porquê, que a servidora da SEMED, está sendo
perseguida direto pelo gabinete  da prefeita,  eu vou dizendo a
tribuna porque que ela tá sendo perseguida, é um absurdo e vou ver
coisas pessoais, com coisa profissionais, servidora exemplar, cuidava
do transporte  escolar,  da  rota  transporte  escolar,  sabe  assim esse
tipo de coisa que não dá para aceitar e a gente como vereador que
chega para  gente  informações, que  chega  às denúncias, você não
tem medo de mostrar para a população, como é fraca essa
administração e perseguidora,  administração Nery, Daniel  Nery e
Glaucione Nery Prefeito e vice prefeita,  porque  é assim que se
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tornou, compartilhe  essa lave, por favor, vereador  Jabá, o seu
representante Legislativo, Cacoal e o Rio Machado  em primeiro
lugar.” A vereadora Maria Aparecida  Simões, SOLIDARIEDADE,
dispensa a palavra. O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa
a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz: “Quero iniciar  o meu
discurso, é primeiramente,  É falando  aqui  um pouco,  é do bairro
Mutirão, é aquele  bairro  estivemos  o ano  passado  ali visitando,  é
estava vereadora Maria Simões, estava o deputado Cirone, prefeita
Glaucione, a Teresa  e também o Tiago  e quando  a gente  estava
mapeando várias ruas da cidade, é para fazer o asfalto, um projeto
aonde a prefeita fazia um empréstimo na Caixa Econômica de R$ 25
milhões aonde ia contemplar várias ruas da nossa cidade e a gente
juntamente com o deputado Cirone, é olhando essas ruas então, não
foi possível é esse financiamento, mas eu quero  aqui  agradecer  o
deputado Cirone,  é por  ter  colocado essa emenda também para tá
asfaltando ali o bairro  Mutirão, vai tá assaltando  o inclusive,  é já
estão ali já o tratamento  do solo, a empresa  já tá ali com o
tratamento do solo para que se faça ali aquelas ruas naquele bairro
e a gente  tinha colocado  também nesse  projeto,  é muitas ruas do
bairro Vista Alegre quase todas as ruas ali aonde também incluiria, a
José Américo, Guimarães Rosa e também não foi possível então, o
deputado Cirone  também colocou  uma  emenda  para  tá asfaltando
essas ruas então, eu  quero  aqui novamente,  parabenizar porque a
empresa já está trabalhando,  é um serviço é que está virando
realidade então, eu só tenho à agradecer aí, é o deputado Cirone e a
prefeita Glaucione,  é por esse belíssimo trabalho aí que vem
desenvolvendo em parceria  junto com a gente nessa cidade  de
Cacoal.” Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões diz:
“Primeiro, parabenizar a vossa  excelência pela  preocupação, é nós
estarmos juntos naquele  levantamento  como a vossa excelência
disse e quando percebemos  que o projeto  dos R$ 25 milhões não
seria possível ser aprovado nessa Casa, por ser um período eleitoral
e a Caixa Econômica também tinha um prazo para que fosse
assinado o contrato, vossa excelência com toda pro preocupação já
procurou o nosso deputado Cirone, que tem feito muito pela cidade
e assim, e assim, a vossa excelência teve sensibilidade de escolher
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aquelas ruas ali, aquelas  ruas onde as pessoas já estavam  sem
esperança de um dia ter ali a rua pavimentada e eu passei lá final de
semana, já está trabalhando no solo, eu acredito que nos próximos
dias ali aquelas ruas já vai receber a pavimentação ali e a população
tá muito feliz então, parabéns a vossa excelência, parabéns a
prefeita Glaucione, parabéns ao nosso deputado Cirone que sempre
teve essa preocupação com a nossa  cidade. ” O vereador  Rogério
Soares Chagas  retorna  ao seu discursos  e diz: “E muitas  vezes,
algumas pessoas fala, vereador mas, como que escolheu essas ruas,
porque também não escolheu a minha,  gente a gente fez um
levantamento um dia, a vereadora  Maria Simões estava com a
gente, entramos  no carro  sete horas  da manhã, paramos  apenas
uma hora  vereador  Pedro,  para  almoçar e terminamos de  andar a
cidade inteira e o riozinho 5 horas  da tarde e não deu para andar
todas as ruas que precisava, fizemos um levantamento, esses R$ 25
milhões, não ia dar para sanar, é todo o asfalto que a cidade precisa,
é o importante é fazer, cada rua dessa aí que for asfaltada, é menos
uma então, não dá para contemplar todo mundo a tempo aí hábil,
mas tá fazendo, cada vez que fazer uma rua, é uma menos então, a
gente tem que focar é nisso, nesse trabalho,  ir  faltando,  com
certeza um dia vai chegar  aí, é com a cidade 100% asfaltada, até
porque hoje já não se pode  mais, é fazer  é um loteamento  sem
infraestrutura é os empresários aí tem  a consciência, a lei ampara
isso, não pode  fazer  é um loteamento  que  nem fazia  no passado,
que nem foi feita ali o Parque dos Lagos e muitos outros bairros, é
que deixaram sem estrutura nenhuma e hoje o povo sofre com essa
falta de infraestrutura e a prefeitura que tem que arcar com isso, é
hoje mesmo o trabalho  avança ali no Parque dos Lagos, uma
limpeza de bairro mais tarde eu vou tá lá no bairro acompanhando e
secretário, aquele bairro  a gente  tem que patrolar e cascalhar ele,
não adianta  fazer,  é só o patrolamento,  só passar  a patrola,  que
nem foi feito no passado, é no ano o ano passado estive lá no Cidão,
tentou cascalhar  uma rua principal  lá, jogou poucas caçambas,
depois retirou o maquinário, falou de uma chuva assim depois falou
com a máquina quebrou e nunca mais voltou lá Zebin então, é nesse
período agora de estiagem, é tem que se fazer o serviço bem feito
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ali é naquele bairro Parque dos Lagos para que possa, é aguentar aí
as próximas chuvas,  porque  todo  ano  é isso mesmo,  a gente  tem
que dar graças a Deus que mora numa cidade que chove muito, a
chuva é benção de  Deus e a gente tem que fazer é o trabalho na
seca, na estiagem  e no período chuvoso,  a gente sabe que a
dificuldade, é muita então, mais tarde vou estar lá no bairro também
acompanhando o patrolamento  e o cascalhamento,  é do bairro
Parque dos Lagos.  Eu quero deixar também aqui uma indicação ao
secretário de obras,  é para que possa tá patrolando e cascalhando
também aquele  Setor  Industrial  ali para  trás ali da mega  bom,  ali
aonde tem também o bar pé de bola, eu quero pedir aqui o
secretário, que possa tá fazendo um trabalho ali, um trabalho bem
feito de patrolamento  e cascalhamento,  porque  estive andando ali
também na semana passada e realmente ali a dificuldade é muita, a
dificuldade ali daqueles moradores é muito buraco, as ruas sujas é
de mato então, eu quero deixar aí, é mais uma indicação aqui
secretário, para que o senhor possa tá é entrando com os
maquinários ali naquele  bairro  e fazendo  esse trabalho  e hoje a
gente vê aí muito serviço na cidade e tem que dar graças a Deus por
isso, é a gente sabe como que era no passado, não quero aqui falar
mal de ex-prefeito,  nem de vereadores,  nem de nada,  é mais a
prefeita vem trabalhando muito sim, o secretário, está de parabéns
aí com esses serviços, avançando, independentemente, ah,  é ano
político, e tá fazendo, tem que fazer mesmo, tem que fazer no ano
político, tem que  fazer  no ano  que  não é político, tem que  fazer,
porque o cidadão paga  seu imposto e quer ver o retorno  disso
então, vamos para frente, vamos trabalhar mesmo, até no último dia
de mandato,  tem  que  trabalhar, por  hoje  é só muito obrigado.” O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero falar seu presidente, estou muito
alegre com o que tá acontecendo  no nosso município vereador
Nilton, pra todo quanto é lado que você vai, tem obras, tudo quanto
é lado que você vai, tem obras, não tem um município com tantas
obras igual Cacoal. Quero aqui dizer vereador Corá, a avenida Sete
de Setembro é uma avenida, é a única avenida que sai no centro de
Cacoal e dá ligação á outra cidade, de outro Estado que é
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Rondolândia no Mato grosso,  nós sofremos  muito ali,  sou morador
da Sete de Setembro, desde final de 1979, até hoje moro ali naquele
local e nunca vou sair dali, só quando Deus me tirar dessa terra para
melhor, vereador Paulinho. Então, quero parabenizar  a nossa
prefeita Glaucione, que ela está olhando o sofrimento da população
Cacoalense, várias pessoas que moram no sítio estavam até
desanimados quando chega na bota da Sete de Setembro, pra entrar
para a cidade vereador Castelinho, a vossa Excelência mesmo é um
que tem terra ali na Sete, e várias pessoas nos cobrando a melhoria
ali da Sete de Setembro  e a prefeita  nos atendeu,  o pedido  dos
vereador e da população Cacoalense,  estou ali acompanhando
aquele trabalho, fizeram ali o trabalho no solo, deu vários
borrachudo, tiveram que fazer dreno sexta-feira, quero parabenizar
o nosso, a pessoa  que  esta à frente  que  é o seu Zé Luiz,  que
entende de obras, trabalhou  muitos anos no DER e tá ai hoje
fazendo as obras do município de Cacoal,  com boa qualidade,  a
pedido da prefeita, então, quero aqui, parabenizar aqui a prefeita o
seu Zé Luiz e a equipe de obras que está fazendo aquele trabalho na
avenida Sete  de Setembro.  Quero  também parabenizar  a prefeita,
por ter visto também ali a ligação dá da rua A, à rua Rural no bairro
Teixeirão, aquela curvinha ali pessoal, a prefeita também vai fazer a
pavimentação asfáltica ali,  aquele ligamento ali do bairro Village de
Sol, pra rua Rural ali pro bairro Teixeirão, quero aqui, parabenizar a
nossa prefeita, por ela estar olhando esse lugares mais necessitados,
para fazer a pavimentação asfáltica do nosso município, para nossa
população de Cacoal.  Eu quero  dizer vereadores,  que  quando  eu
cheguei aqui no finalzinho  de 1979, a primeira  avenida  que eu
conheci, foi a avenida Juscimeira, a avenida Juscimeira está até hoje
sem asfaltar, passou vários prefeitos  aqui nesse município e nunca
fizeram um trabalho nessa avenida, Juscimeira vereador Paulinho, a
prefeita Glaucione, reconheceu e tá ai fazendo um grande trabalho
na Juscimeira,  vai ser toda  asfaltada a avenida  Juscimeira,  é uma
avenida que passou vários prefeitos e ninguém fez aquele trabalho,
a avenida Porto Alegre tá lá, um luxo, vocês conheceram a avenida
Porto Alegre quando estava sem fazer o asfalto, os moradores estão
todos alegres, mais é uma obra que prefeito nenhum gosta de fazer,
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que é uma obra fica escondido no chão, que é o serviço de dreno.
Então quero parabenizar nossa prefeita, pelo esse belíssimo trabalho
recuperando nossa cidade,  é muita  obra que tá ai e o povo de
Cacoal tá alegre e eu tenho certeza que vai dar o mandato pra nossa
prefeita novamente,  ela merece,  então, tem que  dar  continuidade
aos trabalhos  no município de Cacoal.  Quero  aqui  seu presidente,
parabenizar o Jair, eu quero parabenizar o Jair, pelo trabalho que ele
estão fazendo,  da limpeza da nossa cidade  e o cascalhamento,
falando em cascalhamento  vereador  Paulinho,  que  muitos  cobram
aqui nesta Casa, hoje eles estão lá no Parque dos Lagos fazendo o
trabalho lá, vereador  Zebin, juntamente com o nosso secretário de
obras Paulinho,  fomos  lá, conseguimos  cascalho,  lá pertinho,  teve
um senhor que doou o cascalho, estão lá cascalhando, então quero
parabenizar o nosso secretário de obras  pelo trabalho  que estão
fazendo ali para  os moradores  do Parque  dos Lagos, que é um
bairro muito  úmido, não deu  pra fazer  antes  porque  é um bairro
muito úmido, a população cobrou bastante,  mas hoje tá lá, a
população tem que ter um pouquinho de paciência, que os serviços
vão chegando  nas suas  ruas,  a benfeitoria  vai chegando  nas suas
rua, quantos anos aquele povo da Juscimeira ficou esperando, mas
hoje, graças a Deus esta  passando na porta deles  o benefício que
eles todos esperavam,  está acontecendo.  Quero  aqui  agradecer  a
nossa prefeita,  o nosso secretário de obras,  todas  as equipes,  as
empresas que pegaram  o serviço, o nosso trabalho  de vereador
aqui, é votar os projetos  e fiscalizar,  esse trabalho  que estamos
fazendo, todos os 12 vereadores  estão fiscalizando  as obras,  nos
temos nossa autonomia de chegar em qualquer obra do município e
olhar, conversar com o engenheiro,  falar o que está errado,  o que
está certo, pra isso que nós fomos eleitos, estamos aqui exercendo
nosso cargo, fazendo nosso trabalho pra população. Quero aqui seu
presidente, pedir a Mesa que envie um ofício para o nosso secretário
de agricultura, é muita reclamação dos nossos agricultores, pedindo
que arranque  as velhas lavouras para plantar novas lavouras
vereador Corá, então, quero  que a Mesa envie um ofício ai, pra
nossa secretaria de agricultura que ele coloque uma pá carregadeira
somente pra fazer a “ranca” de café, “ranca” de lavouras velhas para
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os agricultores  plantarem lavouras  novas,  é o pedido,  é o clamor,
dos nossos agricultores,  quero deixar esse pedido aí á nossa
prefeita, ao nosso secretário de agricultura,  que  coloque  uma  pá
carregadeira, só para fazer essa “ranca” de lavouras velhas no
município de Cacoal.  Seu presidente,  por hoje é só, meu muito
obrigado, fiquem todos com Deus.” O vereador  Mário Angelino
Moreira diz:  “Presidente, eu vi vossa excelência, mas segunda-feira
passada, eu tinha feito o convite  ao secretário do planejamento e
gostaria de saber se a Casa convidou, se deu certo pra fazer, senão,
convidar ele pra semana que vem, porque tem muita obra
acontecendo, vereador,  presidente  e eu gostaria  de colocar,  fazer
alguns questionamentos,  perguntas,  até porque, eu não vejo
necessidade de a gente  perder  aquela  galeria  da Afonso Pena e
trazer ele aqui, pra ele explicar sobre as obras, eu convidei, eu não
sei se ele foi convidado, se não foi, se ele não veio, mas o Valdecir
parece que pode  responder  isso pra gente. ” O vereador  Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Primeiro, parabenizar o nobre vereador Mário
Moreira, pela preocupação e também ter  assim, a responsabilidade
de informar  primeiramente,  ao vereador  Mário e demais  colegas
vereadores, porque o vereador Mário que fez o convite, a servidora
aqui da  Casa,  a primeira  secretaria,  ela está em quarentena, foi a
Capital Porto Velho, realizar um tratamento de saúde, que já é uma
indicação automática, o atestado  dela  aqui  no RH,  desta  Casa de
Leis, mas, ela encaminha no dia de hoje, devido repito, ela está na
Capital Porto Velho, ela não pôde fazer o convite, que é feito através
da primeira  secretaria,  mais informar  ao nobre vereador,  vamos
então, seu presidente, formalizar novamente, o convite ao secretário
de planejamento, o Tiago,  que  na  próxima sessão se possível, ele
estar aqui dando informações necessárias ao nobre vereador Mário
que gentilmente, está entendendo a situação aí da servidora da Casa
que não fez o ofício.” O presidente  Valdomiro  Corá diz:  “Hoje nós
vamos já providenciar  uma pessoa pra ficar no lugar da nossa
secretária.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  MDB,  ocupa  a
tribuna onde  cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  eu
gostaria primeiramente,  de parabenizar  a administração municipal
através da Prefeita Glaucione, devido a Secretaria de Obras e todos
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nossos valorosos  servidores  estarem  envolvidos  em uma demanda
muito grande  em nosso município, várias frentes  de serviços, já
citados aqui nos discursos anteriores, e parabenizar e agradecer em
nome daquela população ali da Rua Rural principalmente, aos nossos
moradores, naquele  trecho  que  interliga  o Teixeirão ao Village  do
Sol, e logicamente, aos motoristas, motociclistas, que trafegam por
aquele trecho ali de alta trafegabilidade,  foi solicitado ali o
patrolamento daquela importante via, e também posteriormente,  a
população solicitou o caminhão-pipa o qual eu faço aqui o
agradecimento e já uma sugestão, onde for feito essa melhoria, esse
patrolamento e posteriormente  o cascalhamento logicamente,  mas
não pavimentadas, que também já disponibilize o caminhão pipa, é o
período da seca e trazendo  poeira,  danificando  aí, prejudicando,
melhor dizendo, a respiração lógico, daqueles moradores que ali, é
onde foi feito este importante  trabalho,  mas agradecer  e dizer
também que  nós solicitamos  do deputado  Cirone  Moreira  Deiró, a
pavimentação desse trecho da Rua Rural, já logo no início do
mandato do nobre deputado que se prontificou e está com certeza,
na sua programação para atender aquela população, esse
importante apoio, essa união aí do município com estado através do
deputado Cirone Deiró, que tem realizado diga-se de passagem um
grande trabalho  em prol do nosso  povo,  em especial  a cidade  de
Cacoal. E também dizer da nossa preocupação, eu gostaria e
entendo, que é uma responsabilidade privada das nossa imobiliárias
do município de Cacoal,  que também diga-se  de passagem,  tem
feito um belíssimo trabalho  mesmo que particular,  ao povo de
Cacoal, tem dado toda a orientação e atenção aqueles que alugam,
compram e vendem  também terrenos,  casas  de alugueis,  imóveis
enfim, na cidade  de Cacoal,  eu confesso  que  ainda  não tenho  a
informação, mas estava tramitando  no Senado  Federal  e iria ser
encaminhado à Câmara Federal  também, a questão do bom senso
em relação ao despejo e a cobrança de aluguéis, vereador Paulinho,
haja vista, que devido a pandemia, todos estão passando
dificuldades, vocês imaginam os autônomos que hoje não
conseguem pagar  o seu aluguel,  com muitas  dificuldades  para  o
sustento familiar, nesses autônomos também, eu incluo em especial
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aqui nesta  manhã, aqueles  que  trabalham com  eventos,  não pode
aglomerar, e muitos desses  autônomos tem os seus compromissos
aqui citados,  um deles  é com os aluguéis, encaminhar um ofício a
cada imobiliária desse município, eu repito aqui, mesmo sendo
particular, que use o bom sendo vereador Nilton, para que não usem
o despejo,  faça um entendimento, eu  tenho certeza,  que antes da
pandemia, inúmeros inquilinos  conseguiam  pagar  os seus  aluguéis
em dia, mas é uma questão de bom senso, uma questão de
entendimento devido a tamanha dificuldade, aqueles que trabalham
com eventos,  festas,  fazem  os casamentos,  cerimoniais,  não está
podendo, não tem, é de conhecimento de todos, que eu imagino a
dificuldade para cumprir  com o aluguel,   então, que os nossos
proprietários de imobiliárias eles fiquem atentos, e mais ainda
sensatos ,a esta lei que tramita no senado federal,  se já não
tramitou, seja encaminhado à Câmara para usar o bom senso e que
esses inquilinos não sejam despejados e em especial essas pessoas
que trabalham  com eventos,  que estão impossibilitados  devido  a
pandemia. -Eu gostaria também de parabenizar, acredito que foi no
discurso do nobre  vereador  Paulinho  do Cinema,  em relação aos
nossos deputados,  para  que  se unam cada  vez mais  junto  com  o
governo do estado devido a questão da nossa saúde, a saúde
pública do estado  de Rondônia, o COVID-19,  já está avançando e
muito no estado de Rondônia, praticamente em todos os municípios
que compõe o nosso estado. Parabenizar o deputado Cirone Moreira
Deiró, que  na última semana fez até uma gravação, fez um vídeo,
cobrando veemente o Secretário de Estado da Saúde, senhor
Fernando Máximo, para que tome  uma atitude e é louvável, eu fiz
questão de enviar uma mensagem ao deputado, porque realmente,
está muito preocupante,  nós aqui precisamos  fazer nossa parte
enquanto o município, o qual eu quero convidar  os 12 (doze)
vereadores, para que junto com a Prefeita Glaucione, somando com
a Secretária de Saúde, para que nós continuamos unidos, buscando
as melhores  estruturas  para  que  o nosso povo tenha  também de
certa forma, uma tranquilidade devido a tantos casos já surgidos no
município de Cacoal,  precisamos cada vez mais,  principalmente, da
transparência nas informações, nas responsabilidades  e eu, me
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coloco com toda humildade à disposição e eu tenho certeza que os
nobres colegas  vereadores  também irão se colocar  à disposição,
precisamos estar mais informados, mais unidos, porque a população
espera muito mais de nós, e o deputado Cirone Moreira Deiró tem
se preocupado  a nível de estado  sim, o nosso município que  é o
município referência, centralizado na questão da saúde aqui, atende
vários casos de outras  doenças dos municípios circunvizinhos  que
agora também estão aí com COVID-19, irão vir com certeza para a
cidade de Cacoal, a preocupação já é que não tem mais leitos, essa
é a nossa preocupação maior, outro dia eu vi uma informação, não
recordo agora, qual foi o meio de comunicação do senhor
governador, que os médicos nos próximos dias irão escolher quem
vai viver e quem vai morrer,  é uma situação muito preocupante e
nós precisamos cada vez mais ter atitudes e estar unidos aí em prol
do nosso povo, em prol da saúde de cada  um de nós, de cada
familiar, de cada munícipe, do nosso município da Cidade de Cacoal
com certeza.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “É
parabenizar a Vossa Excelência pela fala, nós só tivemos uma
reunião com todos os vereadores até hoje sobre o COVID-19, devido
à cobrança que nós fizemos, de lá para cá, nuca mais sentamos para
conversar, Prefeita virou a garota COVID-19,  fica 10 (dez) minutos
na frente de uma live e tudo mais, mas precisamos  ter mais
transparência com o que  está acontecendo,  vossa excelência está
coberto de razão, tem pessoas  que estão em quarentena  e não
estão recebendo  nem  telefonema,  vossa excelência é prova  disso,
então Valdecir, vereador Valdecir, Vossa Excelência está coberto de
razão, em estar  cobrando e exigindo essa  conversa  entre nós, por
outro lado eu tinha feito um convite até para o deputado Cirone, que
está aqui  hoje,  que  ele viesse nos fazer  uma  visita, para  que  ele
pudesse também falar para nós a respeito do que está acontecendo
no estado,  que também quando  é certo, é certo, eu sei, cobro
muito, mas quando  o cara está fazendo  eu também agradeço e
elogio, até porque  ele esteve  comigo  aqui  sobre  o SINE  também,
que é outra  situação, achei  que  o deputado  deve ter tido algum
problema e não conseguiu vir aqui agora de manhã, mas seria até
bom que  o deputado  viesse fazer uma  visita para  nós, tanto ele
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como Fúria, porque nós juntos vamos poder mudar essa realidade,
como pelo menos  aquilo  que  é o mínimo que  seria o repasse  do
MAC para  Cacoal hoje, nós estamos perdendo  300 (trezentos)  e
poucos mil reais aí, que eles brigassem  por esse dinheiro  ser
devolvido para a Secretaria de Saúde tá ok, parabéns vereador se o
senhor quiser  vamos encampar  isso aí para  fazer  esse deputado,
que o Fúria ele é presidente  da  Comissão de Saúde do Estado de
Rondônia, ele não é só um deputado, ele é Presidente da comissão,
então acho que ele pode fazer mais por Cacoal em relação à saúde,
obrigado.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  retorna  ao seu
discurso e diz: “Parabenizar também, a gente entende que a Prefeita
Glaucione diariamente, tem postado em relação ao boletim diário do
COVID-19 e a prefeita  que tem tantas  e tantas  outras  situações
também para acompanhar,  juntamente  com seus secretários do
nosso município, ela recebe  as informações dos responsáveis pelas
Pastas, isso nós estamos  cobrando,  nós precisamos  entender,  que
esse problema é de todos nós, é dos nossas representantes a nível
de Estado, nível Federal, e principalmente, nós aqui que estamos no
dia a dia  com  a população, estamos  frente  a frente,  com  o nosso
povo que merece toda a nossa atenção, mas eu tenho certeza, que
esta Casa de Leis juntamente  com a administração Executivo  e
Legislativo, iremos continuar unidos somado aí em prol
principalmente, nesse  momento  agora  da saúde pública de todos,
que é o interesse  maior,  o bem  maior  de nós. Senhor  Presidente,
obrigado pela tolerância de sempre,  agradecer  mais uma vez a
população ordeira e trabalhadora  que nos acompanha  em casa,
obrigado por mais uma oportunidade, estamos sempre à disposição
do nosso povo, muito obrigado.” O vereador Wilson Teim,
REPUBLICANOS, ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e diz:
“É eu gostaria  de algo muito  é importante,  que  nós vamos  fazer
algumas visitas extras aí em alguns  lugares  e nós estamos  aí na
semana mundial do meio ambiente né, só que o mais importante da
semana do meio ambiente, é que nós estamos com a situação toda
crítica da  coronavírus né e nós tivemos  visitando alguns bairros  e,
por exemplo, tivemos lá no bairro Vista Alegre, com Mutirão e Itália
ali, alguns moradores  nos convocou lá, várias vezes estivemos
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fazendo algumas  visitas e o que  é, o que  é gritante,  é que  nós
temos lá esgoto a céu aberto,  vários moradores reclamando, aí eu
não consegui entender que a nossa a prefeita vai lá na live e falando
sobre a questão do mosquito da dengue, mosquito para lá e para cá,
só que se você pegar ali Mário Quintana, com a Mangueira, tem um
esgoto a céu aberto ali que desce para a vizinhança todinha, a gente
tem vários pedidos inclusive, alguns lugares foram autorizado a ligar,
nós estivemos  lá acompanhando  e não tem-se  nenhuma  atitude,
nenhuma postura, aí a jovem também reclamou, oh, o pessoal vem
aqui reclamar que não tem dinheiro para comprar manilha, falei mais
dinheiro nós temos dinheiro para comprar sim, agora, precisa o que
ter atitude de fazer a diferença agora, não adianta você entrar numa
live às dezoito e trinta e ficar falando, falando, falando do
coronavírus e não ter atitude dá um mínimo de condições primeiro,
para as pessoas que moram ali nós estamos falando da questão do
meio ambiente, aqueles gosto descendo a  céu aberto, aí você pega
ali o meio  ambiente,  Mário Quintana, se você descer  aqui próximo
ao Jardim Clodoaldo ali na galeria nova, tá que ele, tá um descaso, é
água para todo lado e essa semana ontem, a moça ligou para mim,
a dona Aurenice preocupada que eles iam abandonar aquela, aquela,
construção falei não, calma eu sei que já passou por uma empresa,
já abandonou, pela  segunda, agora a terceira  e aí chegou naquela
pedra ali e diz que a pedra não tem jeito e água tá na parada, então
assim, ela falou sabe o que é vereador, é que eles não moram aqui
e não ver a situação que estamos passando aqui, concordo
plenamente agora,  vamos  voltar lá no bairro,  é o Mutirão com o
Vista Alegre,  a situação é tão gritante  pessoal,  que  você, dá uma
passadinha lá você fezes ao céu aberto descendo  sem menor
condições aquelas  pessoas morando  ali, o cheiro, tem morador
reclamando há mais de 30 anos, inclusive,  a dona  Maria,  o seu
Adão, o seu João, a Valcilene,  que  reclama  muito  que  a casa  da
esquina também, tá ali eles mete a máquina e deixa aquele esgotos
a céu aberto,  o cheiro  fora  do comum  pernilongo inclusive,  até a
dona Maria gravando comigo  lá no momento,  falou vereador,  se a
prefeita aparecer  aqui,  eu  tenho vontade de pegar ela jogar desse
esgoto aqui, porque isso aqui não é condições a gente morar não,
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eu não deixei ele pagar, inclusive, a iluminação, ela até comentou da
iluminação, mas falei pra ela que a gente vai verificar porque o Gil,
que é faz parte dessa, desse trabalho aí, faz o trabalho muito bem
feito, eu falei pra ela que a gente vai estar passando para ele essa
situação, pra que ele possa resolver  então lá, ela paga iluminação,
ela paga seus  impostos,  e não tem  ruas,  céu aberto  e esgoto  pra
todo lado, aí se fala em meio ambiente,  se fala em pernilongo,
mosquito da dengue,  tem que tomar cuidado  aquela  coisa toda
porém, cadê esse cuidado,  no não tem mínima condições.” Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero parabenizar a
vossa excelência pelo  trabalho que tem feito,  nas cobranças, dizer
que é um absurdo já passar três empresas e cada uma jogando para
outra, o que  nós não podemos  eu estou  falando  isso para  os 12
aqui, para os 11 vereadores e para a vereadora, é admitir vereador
Teim, que aquele pedaço de obra ali aconteça o que aconteceu do
lado de cá,  eu vi vossa excelência, o vereador Castelo se eu não me
engano eu fui umas  cinco  vezes todos  vereadores  Paulinho,  Mão,
todos vereadores aqui cobraram, aquela água parada do lado de cá
durante o ano 2019 todinho, verão vieram mexer ali no inverno que
saiu aquelas parede daquele jeito ali, parece que agora parou e vão
acontecer de mesma coisa de novo né, essa questão da mari kitanga
eu, eu sei é 30 anos foi ficou do mandato passado ali a rede esgoto,
mas esperaram três anos e meio para começar a fazer rede esgoto,
dinheiro em conta, R$ 3 milhões de reais que eu falei isso aí umas
10 vezes nesta tribuna e agora ainda não tão levando a sério e nem
com responsabilidade,  vossa excelência tem, tem toda  razão, liga
para mulher  lá não fazer isso não, não joga ninguém dentro  do
esgoto não porque pode até contaminar mais ainda esgoto,
obrigado.” O vereador Wilson Teim retorna ao seu discurso e diz: “É
mesmo  uma situação muito delicada né, é eu até estava
conversando com os moradores infelizmente, a prefeita não mora ali
e nem sequer  ninguém tá ali por  perto  pra  ver a situação gritante
que é que  eles moradores,  realmente,  há mais de 30 anos  tá ali
aquela situação, o esgoto a céu aberto, vai um ali faz uma limpeza
inclusive, eu vi até o SAAE  lá, eu achei  frio agora  vai resolver  a
situação, mais eles foram  resolver  um problema  de um cano  que
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tinha lá, é eu até deixar aqui um recado ao nosso secretário Jadir,
que faça lá uma visita se quiser chamar o vereador ele vai
acompanha junto,  vê a situação daqueles  moradores  inclusive,  até
alguém comentou e disse olha, eles  vieram aqui e parece que vão
ligar água né então, seria  interessante falar com todos,  uma parte
parece que tem esgoto, a outra não tem então, ver a real situação e
dá um mínimo de condição para aquele povo do Mário Quintana né,
ali nós temos  moradores  que  reclamavam  constantemente  aí vem
com o esgoto até numa parte e para e a outra moradora reclamou o
vereador, eles vêm até ali na Mangueira daqui para frente não faz
mais nada, oh,  a lâmpada de LED parou ali, mas daqui para frente
não fez mais nada  então, tudo  se para  na esquina  e o resto não
continua, sendo que ela finaliza no finalzinho ali então assim, poxa, é
ruim ver aqueles  moradores  que  paga  seus tributos,  tem os seus
impostos pagos em dia certinho e não ter mínima condições de viver
ali naquele local, o qual o cheiro é muito forte e aí vamos voltar aqui
pro Jardim Clodoaldo, eu me preocupei aqui muito com os
moradores que ligou agoniado,  vereador  olha, estão terminando
aqui no sábado a tarde, estão indo embora e se me deixar daquela
maneira, terminaram ali a Sete, estão terminando a Sete
praticamente, finalizando e a pedra ficou daquela maneira e ninguém
não fizeram nada e nem deram o retorno  e aí a preocupação é o
que, cadê o dinheiro,  infelizmente,  é uma  realidade  o dinheiro  do
povo tá indo ali ó por água abaixo, que nem o esgoto também né,
então vamos  olhar  com mais  carinho secretário, prefeita, vamos lá
verificar com  aquelas  pessoas  que  votaram em você, com  certeza
ela reclamou  várias, é unânime na parte  de baixo,  de cima,  lá na
lateral todo mundo  reclamando,  vereador  isso aqui,  nós estamos
pagando já pela  terceira  vez, concordo  plenamente, só que assim,
vamos fazer  um  trabalho  respeitar  aqueles  moradores  que  moram
ali, que da outra vez deixei  bem claro,  ninguém mora ali, ninguém
passa aquele medo constante de chegar às águas e vai chegar agora
em greve, a água cobrir a sua casa não podemos  orar, outra
situação, tem alguns moradores que ficou tão, tão crítico a situação
dele que eles estão tomando  remédio controlado,  por que eles
brigam, lutam, pela melhoria ali, não está acontecendo,  então,
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espero que no mínimo seja atendido ali, também para que possa dar
melhor condições para  esses moradores,  referente  ao Parque  do
Lagos, nós tivemos ali inclusive, até a rua dos Tubarão que estava
mais pra rua do ‘lambari’, que era buraco para todo lado, eu espero
que eles têm um mínimo de cuidado nas caixas de lobo que tem lá,
porque tem alguns que estão pronto, que tá no meio do mato que
eles nem sabem que tem ali, então, é importante na hora que for
fazer esse patrolamento,  que estão fazendo  esse patrolamento  e
cascalhamento e fizeram vários pedidos, para que tem esse mínimo
de cuidado de  verificar essa  questão dos bueiros que estão ali pra
não ser  levado por água , passa patrolando de qualquer maneira e
acaba e ali tem em todos os lugares, precisam no mínimo de fazer o
quê, um trabalho bem feito, com mais cuidado, com mais carinho e
principalmente, o respeito  com os moradores  que moram  ali né,
inclusive, ali bem próximo daquele bueiro na rua Tubarão o morador
mandou a foto do carro que bateu ali no buraco, estragou o veículo
dele e teve que pagar  por aquilo ali, então assim, ninguém dá
prefeitura secretário, ninguém tá pagando  nada para ninguém
simplesmente, estão tirando dinheiro do bolso deles. Outra situação
que foi gritante  essa semana,  da rua,  nós tivemos  Juscimeira,  da
Espírito Santo, da Paraná, quando você chegar lá na Espírito Santo
ali próximo bem no finalzinho tá aquele esgoto, aquela água parada,
amarela, pernilongo,  lixo, manilha para  todo  lado,  aí eu pergunto,
pera aí, isso aí, eu vi alguns vereadores falando alguma coisa, tem
coisa acontecendo,  com certeza,  é muito  boa,  só que  temos  que
fazer com planejamento e com qualidade, não é só tá de qualquer
maneira não, aí você cheguei  naquela  Espírito Santo  pessoal,  um
descaso, um abandono,  é lixo pra  todo lado,  tem manilha jogada
para todo lado, você chega bem próximo lá,  aquela água amarela
parada ali no tempo  e outra  pernilongo  você se acabando  ali, as
pessoas que passam ali próximo então, tem que ter um pouquinho
mais assim de respeito  com o nosso moradores  que  pagam  seus
impostos, inicia e termina, nós temos lá com mais de 50 dias parado
naquela obra que ninguém fala mais nada, procura  para estão
perdidos no escuro, aí quando  você chegar na Juscimeira  tão
fazendo trabalho  lá, tão, para ver ó tão fazendo aqui, mas é
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interessante fazer  um trabalho  bem  feito, nós estamos  analisando
uma situação lá que fecharam um escoamento água numa boca de
lobo lá, eu até brinquei com a situação que, vão ter que colocar uma
flechinha pra água e dizer você vira aqui, porque a água vem bater
na parede aqui, com certeza ela não vai aguentar estão sendo feita
agora, mas quando chegar às águas a coisa complica, é o fluxo de
água muito grande, ali é um local muito úmido então,
automaticamente as águas aumenta  muito  ali e vários moradores
tiveram consequências questão de enchente de águas, então vamos
analisar até estava falando com o engenheiro olha, eu sou vereador,
mas isso aqui tem que ser analisado melhor, fazer uma hora do valor
desse tá sendo  feito para  daqui  a pouco  e tudo  por água abaixo
então, fica aqui a nossa revolta dos nossos moradores,  que nos
convoque e que fala de toda aquela situação, não tá aqui vereador
falando pelos cotovelos e sem mais e sem menos,  nós estamos
fazendo cobrando e falando que o povo está pedindo então, deixo
aqui nossa reclamação ali do bairro do bairro Novo Horizonte e lá no
Novo Cacoal também não tá diferente  pessoal, cheguei  ali na
Inderval José Brasil,  tá abandonada, tá um descaso,  a situação tá
crítica, quem  passa mais por ali, tá buraco  para todo lado e a
reclamação, é constante,  então assim, a gente fica um pouco
revoltado que aquela população ali todos estão cobrando, cobrando,
cobrando e não se fazem  nada,  a rua Inderval  José Brasil,  tá ali
abandonada, com a rua Piauí tá abandonado e fizeram uma coisa tão
absurda, que eles fizeram lá calçada de acessibilidade, que a calçada
da de frente com padrão, com poste, como é que uma pessoa que
precisa de uma cadeira,  cadeirante  que vai ter que precisa de
acessibilidade dá de cara  com  o poste  não tem  nem como  passar
por ali então, falta-se um planejamento,  isso é importante analisar,
quando a gente está falando  aqui pessoal, tá lá, é só ir lá e
confirmar o que tá acontecendo então, deixo aqui o meu apelo, aos
nossos, prefeita, ao nosso secretário, pra que eles tome essa
postura que realmente,  tem que fazer  um trabalho bem feito,  tem
muitas obras, tem muito canteiro de obras , mas tem que ser feito
com responsabilidade e fazer bem feito né, não é fazer pela metade
não, deixa aqui o meus abraço a todos nossos moradores, é eu até
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ia falar uma coisa rapidamente aqui, a dona Maria falou o vereador,
você vai ter que falar dá situação lá do Vista Alegre, ela tá, ela ficou
tão, a palavra eu não vou nem falar porque é feia, ela deixou bem
claro que, onde já se viu prefeita, comprar um celular de R$ 7.4347,
porque não deu manilha para ela colocar na frente da casa dela para
aquele esgoto todo, a dona Maria, a Solange, falou vereador, duvido
que você vai falar, falamos assim, temos que falar, é uma realidade,
vocês estão ali cobrando, é o dinheiro de vocês que tá indo pro ralo,
imagina R$ 7.747 num celular, infelizmente, o meu é mais
simplesinho, ela mostrou o dela também então, se tivesse comprado
em manilha,  para  colocar  naquele  local pra  aquelas  pessoas,  com
certeza a qualidade deles seriam melhor. Deixar um abraço a dona
Maria, dona Solange, ficam todos com Deus e tenham uma semana
abençoada.” O vereador Claudemar Littig, PDT, dispensa a palavra.
O vereador Nilton Cesar da Mata, PTB, ocupa a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente  Valdeci Goleiro,
nesse momento representando a Mesa, é hoje eu quero falar sobre
a lei N°4400, lei essa senhores vereadores que aprovamos aqui no
dia 27 de fevereiro, é a lei dos motos táxi aplicativos, foi aprovada e
60 dias para o SEMTTRAN  regulamentar  o serviço, receber os
documentos, fazer as seleção desses documentos entre os 91 moto
taxistas que de acordo  com a lei foi aprovado  aqui,  mas até o
momento já estamos hoje  né dia 1° de  junho, não avançou muito
nós percebemos porque, o que avançou foi o número maior de moto
taxis aplicativo  na cidade  sem nenhuma  fiscalização por parte  da
SEMTTRAN, eu só não consigo entender porque nesse município os
Executivo não faz com que as leis sejam cumpridas, por que perde o
sentido de votarmos  leis aqui,  se não houver  a execução da lei,
cumprimento da  lei, é lamentável a politicagem que gira em torno
dos moto táxis aplicativo nessa cidade.” Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira  diz: “Vereador eu estive na semana  passada  na
SEMTTRAN, sexta-feira pela manhã inclusive, com o vereador
Paulinho que nos acompanhou,  sobre aquela situação daquele
projeto que estava tramitando aqui, certo,  vereador  Nilton, mais lá
nós podemos conversar  com os agentes,  essa questão dá, do
projeto de lei dos aplicativos  tá parado  lá meu irmão, nem eles
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sabem como fiscalizar ele, o pior é isso, não sabem nem como vão
fazer pra fiscalizar,  tá com uma pilha assim de inscrição lá pra
trabalhar, pra  fiscalizar  com o aplicativo  e não tem condição, não
sabe nem o que tem que fazer, a situação é muito mais séria que a
vossa excelência pensa, brigado,” O vereador Nilton César da Mata
retorna ao seu discurso  e diz:  “Pois é a gente  lamenta  muito  por
essa falta de habilidade  ou de vontade, não sei como dizer,
classificar isso aí, ao que é certo, é  que os  motos táxis estão sendo
prejudicados, porque esses trabalhadores  sim, pagam os seus
impostos todos os meses, para exercer a atividade de maneira legal,
agora, em relação ao moto táxi aplicativo, tem aumentado o número
de trabalhadores  sem a menor  fiscalização, totalmente  irregular  e
praticando todo esse trabalho,  assim às vistas dos agentes de
trânsito e nenhuma  ação é tomada  pela  SEMTRAN,  tinha  60 dias
como eu disse  aqui  para  regulamentar o serviço, até então, nada,
então, chamo aqui atenção do SEMTRAN, para que possa tomar as
medidas cabíveis e por isso, senhor  presidente  peço a Mesa  que
encaminhe um  ofício a Secretaria  de Trânsito SEMTRAN,  para  que
informe a essa Casa de Leis, o porquê ainda não regulamentou a lei
n°4400 de 2020, considerando que em seu artigo 21 da referida lei
diz que, as operadoras e os motoristas que já exercem atividades de
moto táxi por aplicativo  terão 60 dias para  se adaptarem as suas
exigências, qual  a fundamentação legal,  que  levou  a secretaria  de
trânsito prorrogar  a referida  lei, queremos  explicações, para  que
possamos dar resposta aos trabalhadores moto táxi que pagam seus
impostos devidamente. ” Em aparte  o vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes diz: “Parabeniza-lo pelo seu discurso  preocupação também
em relação esse importante projeto votado aqui  nesta Casa de Leis
e só para informar e acredito que será necessário uma nova reunião
coletiva juntamente com os procuradores deste município,
procuradores da Casa de Leis, e também com o secretário municipal
de trânsito Senhor  Isaias,  resumidamente,  hoje os presidentes  da
plataforma estão com dificuldades  de se organizar  em relação a
documentação, que ora era simples, aqui quando votado o projeto,
mais estão se encontrando dificuldade porque cada um tem que ser
MEI micro empreendedor individual, isso está tendo uma dificuldade
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junto ao Detran e também a secretaria de trânsito, mais eles querem
se organizar eu acho louvável que vossa excelência está coberto de
razão, já que nós votamos aqui para trabalhar, para se organizar, é
sim necessário cumprir  a lei e vossa  excelência está de parabéns,
estamos juntos aí, pra com toda humildade colaborar.” O vereador
Nilton César da Mata  retorna  ao seu discurso  e diz:  “Também na
oportunidade, eu peço a Mesa que encaminhe  um ofício para
secretaria de obras, para que informe a essa Casa de Leis, o
cronograma de trabalho  referente  ao patrolamento  de todos os
bairros, bem  como,  o tapa  buraco  das ruas  pavimentas  e as ruas
que irão receber pavimentação asfáltica nesse ano de 2020, porque
o que  acontece  aqui  senhores  Vereadores,  é que,  sim, tem  aí, 10
frente de serviço, 8, 9, sempre  está atuando  ai em nossa  cidade
porém, nós percebemos  que não tem uma sequência, aqui por
exemplo, no bairro Jardim  Clodoaldo,  iniciou  o trabalho  de tapa
buraco, de recuperação da  pavimentação asfáltica, é por  exemplo,
vou citar a rua Castro Alves, iniciou lá no início da Castro Alves, na
Belo Horizonte pulou um espaço entre a Avenida Amazonas e
Avenida São Paulo, deu sequência da Avenida São Paulo até Avenida
Sete de setembro,  ficou aquele meio,  assim bem como,  em outras
ruas e avenidas, não tem um sequência Vereador,  eles ficam
apagando fogo, pra lá e pra cá, e as pessoas  estão reclamando
porque não tem uma sequência, precisa que haja um cronograma,
que haja uma metodologia  diferente  para trabalhar,  as pessoas
querem respostas  e vou dizer mais esse negócio de chegar  aqui
nessa tribuna  e dizer  Parabéns secretario,  Parabéns Prefeita,  não,
nós reconhecemos o trabalho, é obrigação de trabalhar em favor da
população, porque é retribuir o impostos que essas pessoas pagam,
ninguém está fazendo  favor  e dando  presente  para  ninguém não,
então não merece receber parabéns não, é obrigação e que faça de
qualidade e de maneira organizada, o que nós não estamos vendo,
por isso eu peço que  informe  essa  Casa de  Leis o cronograma de
trabalho para que possamos responder as pessoas,  dessa forma, é
impossível informar contribuinte aonde vai iniciar e quando, não tem
jeito,
também peço a Mesa que encaminhe  um ofício a secretaria  de
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obras, para que inicia a recuperação das estradas da linha 2 e 3 o
mais rápido possível, pois estas linhas estão em péssimas condições
trafegabilidade, olha, eu sei que  o trabalho  iniciou  na linha  Mato
Grosso, é na 15 A, aquele setor de lá pra cá, agora eu queria saber
se foi discutido com os presidentes da associação, foi discutido com
o trabalhador  rural,  para  escolher  aonde  iniciar,  não que  eu não
queira que eles não iniciassem por lá, mais cadê a gestão
participativa que estamos cobrando sempre, ouvir as pessoas
coloque duas frente de serviço uma de lá e a outra de cá da linha 1
pra cá, para encontrar aí no meio,  para que todos possam saber o
que está acontecendo, não há uma gestão participativa, para piorar
a situação todas  as vezes que  você vai tratar  um assunto  com o
secretario, fazer  um  pedido  em nome  da  população, diz que  você
tem que falar com a prefeita, olha, fala com a prefeita, porque ela,
gente cadê a caneta do secretário, o secretario não tem autonomia,
é uma figura simbólica, o secretário precisa agir de maneira
coerente, tem que ter coerência, virou política só, vou ter que falar
com a prefeita para fazer um carreador,  uma ponte, isso é
inaceitável, chamo atenção aqui do Executivo para acabar com essa
politicagem, que é trabalho só que as pessoas esperam, chega dessa
situação, não consigo entender essa forma de administrar o
munícipio, a presença, a participação das pessoas,  é o que  faz a
diferença e que cobramos constantemente  nesta Casa, gestão
participativa, é ouvir as pessoas, agora hoje nenhum secretário tem
autonomia de nada vezes  nada, tem que falar com a prefeita, aí o
vereador tem que sair daqui, olha, o vereador tem que interromper
os seus  trabalhos,  sair e ir até o gabinete da prefeita,  enfrentar a
fila, porque normalmente tem várias pessoas para serem atendidas,
por questão de educação nós não podemos  ficar interrompendo
também, temos que respeitar, para pedir para fazer um serviço em
favor da população, aí você vê nas redes  sociais que  me chama
atenção, senhor vereador Jabá, alguns presidentes, alguns
presidentes, que são pré-candidato vereador,  ah, todo cheio de
regalias eu  consegui  fazer isso, eu consegui fazer aquilo, eu quero
parabenizar esses presidentes  então, que  está conseguindo  esses
serviços, por que vocês pode continuar  como presidente,  vocês
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estão conseguindo  mais que  o vereadores,  nós temos dificuldade
para chegar  até o Executivo  e os presidentes,  tão, parabéns fique
com o presidente,  não venha pra cá não, daqui você não vai
conseguir ajudar o povo não, olha quero deixar aqui o meu abraço a
toda população de Cacoal  e pedir  que  Deus  nos abençoe hoje e
sempre Obrigado.” O vereador  Claudinei Carlos Ribeiro,  PODEMOS,
ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Começo o
discurso falando, né, como com muitas pessoas não levavam a sério
esse problema do COVID-19, do coronavírus, o nosso, nosso estado,
o nosso município,  infelizmente, temos o primeiro óbito em Cacoal,
um rapaz  43 anos ainda  jovem, quero  mandar  os sentimentos  à
família e mandar um recado para todas as pessoas que ainda estão
se cuidando,  que continuem,  porquê que mais assisti alguns
programas de  televisão falando que as coisas  vão piorar,  tem aqui
no nosso lado aqui, vizinho São Miguel que também semana passada
aumentou muito os seus problemas, o município foi fechado também
então, vamos Cacoal continuar é andar na nossa cidade sem o que
fazer as muitas  das  vezes,  como  eu já falei  várias vezes  meus  no
meu discurso vai no mercado,  vai sozinho, não precisa levar a
família, cuida  das pessoas  idosas, as pessoas  têm problemas  de
saúde, vamos cuidar  que realmente,  a coisa mais séria do que
imaginava no nosso estado e nosso município, deixo aqui um abraço
a todas as pessoas,  um abraço ao meu amigo André, que se Deus
quiser vai sair da UTI hoje, meu amigo Andrezão, um grande
companheiro, fiquei  sabendo  a semana  André, do seu problema,
COVID-19, se Deus quiser vai estar curado e vai estar com nós aí no
nosso município de Cacoal.  Eu quero  também aqui,  assistindo  à
televisão ontem, sobre o auxílio emergencial, muitas pessoas estão
se aproveitando  do auxílio emergencial  porque  realmente,  a Caixa
Econômica não tem como 100% organizar o CPF das pessoas, muita
gente, falou até ontem traficantes  estão sendo procurado  pela
polícia, recebendo  auxílio, as pessoas  também que não precisam
receber já vi que a qual algumas pessoas que não precisam receber,
mas estão recebendo  auxílio, já foram mais  de R$ 150 bilhões de
reais, muito sim, foram bem, foram por bem usado para a
população, muita gente tá dando valor a esse dinheiro,  estão
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guardando esse dinheiro,  mas muita gente  está usando de uma fé
no nosso País, fala-se muito dos políticos, e do Poder Público, mas a
gente fazer o dever de casa também, a gente tem que fazer o dever
de casa  a gente,  a gente  tem que ser no mínimo coerente  com a
situação que está acontecendo nosso País, então fica o recado para
você que não precisa de um auxílio gerencial, que não precisa ficar
atrás, vá cuidar  da sua vida,  vai cuidar  das suas  coisas,  que  está
atrapalhando as pessoas que precisam  e tem muita gente não
recebeu ainda a primeira parcela sequer,  por  alguns problemas ou
outros, eu quero parabenizar também aqui, hoje é o dia da imprensa
a todas as pessoas que trabalham diretamente e indiretamente para
a imprensa,  para parabenizar a imprensa séria, essa sim merece  o
meu espeito  que em Cacoal tem impressa que não vale nada e se
vende por portaria,  se vende  então, não tem  meu  crédito, é para
você que,  é da imprensa  séria, você merece  os parabéns e todo
sucesso do mundo  para  vocês que trabalham  corretamente,  que
levam a sério a impressa, que leva a matéria para as pessoas estão
nos seus  lares,  para que não se caia em fake News,  como se tem
muito hoje  no País, o tal da fake  News,  para  desmoralizar  muitas
pessoas que as vezes que estão lutando de bem, mas estão
querendo derrubar por um fato de poder, essa palavra poder, é uma
palavra muito  séria, é porque  envolve  um certo  grupo  de pessoas
sendo que o Brasil é mais de 210 milhões de habitantes então, fica o
meu recado  mais uma  vez aí. Eu desde  2017, eu procuro  andar
correto, e ando  correto,  em 2017 tivemos  uma indicação aqui  em
março que até hoje está sendo muito bem usado pela população de
Cacoal, que  é a Marginal  ali, o espaço alternativo na Marginal  ali,
que da VEMAQ,  até na mega bom, até no trevo do Greenville,
população está usando, isso é ótimo porque na época ou olhamos
vários pontos de Cacoal para indicar umas ciclovias, mas
infelizmente, não obtemos resultado, eu quero fazer mais
medicação, que já indiquei  né em 2017, mais uma  se faça uma
ciclovia no nosso município, nós temos ali uma avenida que vai ser
agora iluminada, que é a Cuiabá, ali tem espaço para fazer ciclovia,
nós temos  vários lugares em Cacoal,  as pessoas  reclamam porque
não tem lugar  para  pedalar,  eu sou ciclista  também, junto  com  a
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turma mais  de  300 pessoas  em Cacoal hoje,  no mínimo que estão
ativo ao ciclismo  e não tendo  lugar  para  pedalar,  para  fazer seu
dever de casa,  sua saúde, em Cacoal  então, por favor  secretário,
vamos fazer a ciclovia na Cuiabá ali, vão fazer um planejamento, um
projeto, em Cacoal,  para fazer ligações de bairros aí  em ciclovias,
eu estive Espigão do Oeste semana passada, Espigão do Oeste fez
uma ciclovia ali, ficou muito bacana, em Espigão do Oeste, a ciclovia
que eles fizeram pintado de  vermelho,  tudo certinho então, vamos
também procurar fazer em Cacoal, que a cobrança é muito grande,
para esse vereador, porque em Cacoal a gente corre risco pedalando
nessas ruas, nessa BR, até na área rural também, já é um ponto em
Cacoal, que seja só para ciclismo, ficaria muito bem feito aqui
principalmente, na Cuiabá que uma avenida muito larga, tem muito
espaço, ali fica uma  avenida  perfeita  para  praticar  saúde, praticar
esporte ali na Cuiabá, fica mais uma  vez a indicação, renovando
indicação de 2017, para  avenida  Cuiabá. Eu quero  também falar,
falei com o Paulo esses dias, secretário de obras, eu sempre cobro
aqui as ruas de ligação do nosso município porque rua de ligações,
porque geralmente, são escuras, não tem asfalto, sendo que desde
o início de fazendo alguns pedidos e alguns sim foram, foram feitos,
quero reforçar o meu  pedido  na rua  das Garças, ligando  o bairro
Santo Antônio e o bairro Liberdade,  é um problema  sério ali a
escuridão e a estrada  de chão, quero  reforçar também, as duas
ligação do Village do Sol, que a Padre Ezequiel Ramim, está
assaltada graças a Deus,  falta rua, a ligação da rua  A ali, que é a
rua Rural e falta a rua eu disse Jesus vilas Boas Júnior também, que
se faça, ilumine essas ruas, as pessoas vão pra igreja, vão para as
escolas à noite  ou vou para  casa  dos seus  familiares  e ali é uma
escuridão e fizeram agora o patrolamento, beleza, mas tem que ser
assaltada, tem que ser asfaltada  esses trechos que eu falei e
também melhorar  a iluminação pública porque  as pessoas estão
correndo risco  à noite,  em Cacoal  felizmente,  aumentou muitos os
furtos, eu estive na delegacia  civil fazendo  uma  visita esses dias,
muitas pessoas  procuram  seus pertences,  muitas  pessoas  fazendo
boletim de ocorrência, porque  os furos de Cacoal, infelizmente,
aumentaram, então, fica aí a dica que quanto mais segurança para
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nós, é melhor, a Rodovia do Café pede socorro,  é mas até quando
não ficar  batendo essa  tribuna aqui,  é como vereador  Nilton falou,
então vamos pedir  para  os presidentes  bairro  fazer esse pedido,
porque os presente  de bairro  tem moral para  pedir  pra fazer as
coisas, estão fazendo tudo em Cacoal, sem ganhar nenhum centavo,
quer dizer,  alguns  ganham né, é que  tem parentes  na prefeitura,
porque tem dois anos atrás, três anos atrás, presidente bairro vivia
aqui no gabinete dos vereadores,  pra  falar com a prefeita,  porque
ela não atendia ninguém, hoje eles  estão mandando nas máquinas
do município de Cacoal,  vai entender  o Poder  Público, o vereador
que legislador,  o vereador  que  indica  os problemas  do município,
muita das vezes não é atendido,  mais  vai o morador  do bairro,  o
presidente do bairro,  que  é ligado à administração, joga em grupo
do Whatsapp,  que  eu mandei,  eu mandei,  é só para  tua cadeira
aqui, mas o povo não é ‘besta’, o povo é inteligente, o  povo não vai
cair nessas maracutáias, porque  pra mim, é maracutáias, porque
tem muita  gente  se vendendo  gente,  a campanha está chegando,
muita gente  está se vendendo para à administração pública, muita
gente está vendendo seus familiares, por um carguinho, para tentar
chegar no poder,  aí eu pergunto, você que tá fazendo isso, vai ser
um bom político, você que já fazia maracutáias antes como
portariado, ou os seus familiares, você vai ser um bom político, eu
duvido muito então, por  isso gente,  para a política mudar o nosso
País, depende da gente, não de você que tá fazendo maracutaia aí,
para querer um cargo aqui, para fazer o quê à administração pública
manda, como já falei, tem que haver respeito sim entre os Poderes,
mas não obedecer o jeito que o Executivo quer mandar. Então, você
que está pré-candidato, jogue  limpo  com  a população, você tá se
enganando a si, seja a pessoa  coerente,  uma  pessoa  no mínimo
honesta, que você vai chegar  no Poder com êxito e com moral
então, fica minha dica aí. Eu queria só falar rapidinho,  para
secretário Sotelle  fazer  um  levantamento do feirão mais  uma  vez,
que tem um pessoal nos guichês lá do feirão que estão lá na beira-
rio, está reclamando,  que  não estão gostando  também do feirão,
não estão gostando do posicionamento feirão, que se possa  voltar
feirão normal  respeitando igual os mercado estão fazendo, abrindo
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aumentando mais os guichês ali, deixando mais longe as pessoas e
voltar para  o feirão, porque  Ji-Paraná tá funcionando normal,  tem
estados do nosso, tá funcionando  normal,  mas com respeito  ao
distanciamento, isso é bom então, vamos lá os seus secretários fazer
o levantamento  da feira, para que volte o feirão o mais rápido
possível, para as pessoas trabalharem e ganhar o seu pão de cada
dia. Uma  ótima semana  a todos,  que  todos  fiquem com  Deus. ” O
vereador Valdomiro Corá, MDB, passa a presidência da sessão para
a vereadora  Maria Aparecida  Simões, vice-presidente  e ocupa  a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Seu presidente,  eu
gostaria de começar o meu discurso enviado ofício ao Executivo,  a
qual essa Casa  de Lei economizou  quase  R$ 1 milhão em 2019 e
esse dinheiro da nossa economia, eu envio ofício, é indicando que a
prefeita pode  possa  colocar  em torno  aí de R$ 300 a R$ 400 mil
reais na secretaria da agricultura  aonde que a secretaria de
agricultura possa fazer um projeto rápido, agora, hora máquina para
atender os nossos agricultores,  até quero parabenizar  ao nosso
secretário de agricultura  que  vem trabalhando, fazendo  o máximo
com pouca máquina no município de Cacoal e é uma indicação dessa
Casa e também, eu gostaria  de dizer  à população de Cacoal,  que
muitas vezes sai boatos,  falando  mal dessa  Casa de Lei, mais os
vereador tanto no presente, como no passado, todos que passaram
por aqui sempre  defendeu  a população de Cacoal e um projeto
muito importante  que  foi votado  no mandato  passado  aonde  que
todos os vereadores  daquela  época o vereador  Fúria,  o vereador
Rafael, vereador  César Condack,  o vereador  Donizete,  o vereador
Corá, o vereador Emílio Júnior, o vereador Pedro Ferrazin, o
vereador Bruno  Trevizani,  o vereador  Claudimar  Littig o ‘Mão’, a
vereadora Maria, o vereador Jabá e o vereador Walter Pires, aonde
que nós liberaremos R$ 35 milhões, tá aqui o projeto de lei aonde
nós liberamos  35 milhões para  fazer  obra  no município de  Cacoal,
então, não adianta hoje, as pessoas usar rede social ou da entrevista
ou querer  se aparecer,  dizer que os vereadores  de Cacoal não
trabalha para a população de Cacoal, isso não é justo, o que é certo
a gente  tem que falar, o que é errado também pode falar, mas na
verdade os vereadores  acompanham aqui  quatro mandato e todos
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os meus mandatos eu sempre vi os vereador trabalhando em defesa
da nossa população e aonde que aquele projeto que passou por essa
casa de R$ 25 milhões seria um projeto muito importante vereador
Wilson Teim, para fazer todo a pavimentação asfáltica no município
de Cacoal então, foi u uma falha, também do Executivo e também
do Legislativo, de alguns vereadores que acabou travando e acabou
o projeto não concluindo e quem ficou prejudicado foi a população,
mas eu sempre uso essa tribuna dizendo que o vereador Valdomiro
Corá, sempre votou a favor do povo, eu não voto projeto que vem
prejudicar a nossa população, eu quero enviar o ápice também para
prefeita, que autoriza todos comércio de Cacoal a reabrir gente, nós
tem quantas  pessoas  que  têm seu comercinho  pequeno,  seu bar,
sua mercearia, sua quitanda, fechado ainda no município de Cacoal,
com perseguição da fiscalização do município de Cacoal,  eu acho
que chegou o momento,  é que a prefeita possa fazer um decreto,
liberando todo comércio, ah, mais o COVID-19 ainda tá acontecendo
o município de Cacoal,   tá pouco  a gente  vê, acompanha,  não tá
exagerado no município de Cacoal  e quando  você vê o comércio
grande aberto e você vê o comércio pequeno fechado, para mim, eu
vejo assim, é a pessoa dando uma facada do meu coração, porque o
grande vereador Zebin, pode trabalhar que a aglomera tanta gente,
no comércio grande e o comércio pequeno tem que manter fechado,
eu acho isso muito errado, não concordo com isso até quero cobrar
do Executivo o mesmo direito que o comércio grande tem, de abrir
as suas portas,  o pequeno  também tem, coloca lá o álcool gel,
coloca lá máscara, faz mesmo o sistema que faz pro comércio
grande, mas deixa o pequeno  trabalhar,  tem comerciante  me
procurando dizendo que não tem mais nem o que comer, porque ele
tinha lá o seu  barzinho, para ganhar o pão de cada dia e hoje ele
não tem, tá vivendo de sexta básica, então isso, é um prejuízo muito
grande para nossa população.” Em aparte o vereador Rogério
Soares Chagas diz: “Quero parabenizar a vossa excelência pelo seu
discurso e muito bem lembrado, essa fala do senhor e pedir também
a prefeita, o executivo, o secretário Thiago, para que, para que não
deixa os fiscais  ficar  lá na feira  aterrorizando  os feirantes,  é uma
reclamação dos feirantes aí toda quinta-feira, os fiscais lá na feira é
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tocando o terror, o feirante ele tá sim lá com a máscara dele, com o
álcool em gel, em cima da sua banca mas muita das vezes, o cliente
que vai lá comprar ele não leva a máscara dele e aí quando o fiscal
chega na banca  vereador  Corá, aí o fiscal quer  multar  o feirante
entendeu, o feirante não tem culpa, o feirante ele tem que vender a
mercadoria dele para levar o pão para casa, para ganhar o seu pão
de cada dia, então, que o fiscal, ele possa reclamar com o cliente e
não com feirante, não tocar o terror, falar que vai carregar a banca
dele, que vai fazer isso, que vai fazer aquilo e muita das vezes chega
lá vereador, com a polícia, esse povo não é bandido, o feirante não
é bandido,  porque  que  não leva essa polícia lá na boca  de fumo,
porque que tem que ir lá na feira fazer isso com agricultor, fazer isso
com o feirante,  então vereador,  só para  contribuir  aí que o seu
discurso, muito  obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá retorna  ao
seu discurso  e diz: “Então vereador  até vou pedir  para  a minha
assessoria fazer seu ofício, o  vereador  que quiser  assinar  junto
comigo eu tenho o maior prazer,  até porque  a gente vê tanta
reclamação e a fiscalização do município de Cacoal,  muitas  vezes,
eles, alguns  deles né, até vai com poder abusivo  em cima das
pessoas com menos conhecimento  né, isso a gente sabe que
sempre foi assim e eu sinceramente,  eu não admito  isso, é no
município de Cacoal,  até quero  também enviar  um ofício ao nosso
três senadores da república aos nossos oito deputados federal e os
24 deputados estadual, eu quero que a secretária envie ofício para
todo eles,  porque eles são tudo bom,  ó em época de  eleição vem
parlamentar de tudo quanto  é cidade  para Cacoal pedir voto e
depois eles não tem coragem vereador Zebin de colocar uma
máquina, hoje a nossa secretaria de agricultura, está precisando de
caminhão, a nossa  secretaria  de agricultura está precisando de pá
carregadeira, e a nossa secretaria de agricultura está precisando de
PC, a nossa  secretaria  está precisando  de retroescavadeira  e não
tem um, não tem um, fala para mim qualquer vereador dessa Casa,
qual deles que  veio aqui  colocou  uma  máquina pro município de
Cacoal nesse mandato,  então população de Cacoal,  nós estamos
aqui, cobrando,  defendendo  a nossa  população, fazendo  projetos,
todas essas obras que está acontecendo no município de Cacoal, a
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maioria de todos  parlamentar  dessa  Casa,  aprovou  o projeto  para
acontecer, todo, então, eu volto, eu volto dizer a nossa população,
que eu e tenho certeza que todos os vereadores dessa Casa tem a
responsabilidade com o povo da cidade. ” Em aparte  o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Só aproveitando a sua fala para lembrar
também que a secretaria de agricultura, além de tudo que o senhor
falou aí que  é verdade  tá precisando,  tá precisando  de secretário
também, obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá retorna  ao seu
discurso e diz: “Ok, então, eu quero cobrar dos nossos parlamentar,
porque população de Cacoal, vocês que são eleitor, no dia da eleição
vocês sai da sua casa e deposita  um voto de confiança no, no
político e muitas vezes, eles se preocupa só com eles, se preocupe
com portarias  altíssima, portaria  de R$ 17.000,  portaria  de R$ 10
mil, portaria de R$ 8.000 mil, ah, mais assim, se o povo falar, não
mais eu quero ver o documento, eu tenho documento para mostrar
para vocês óh, tá aqui óh, mostro  um por  um, portaria altíssima e
não tem coragem de colocar uma máquina para fazer o serviço para
o homem  do campo,  o nosso agricultor  preciso  de máquina para
fazer os seus carregador,  para fazer represa,  para arrancar o café,
para arrebentar  com  o capoeirão e muitas vezes  coitado,  não tem
essa oportunidade  e até eu indico  para  prefeita,  que  coloca  mais
recurso da secretaria da agricultura para fazer mais pro nosso povo,
um abraço, que Deus abençoe a todos.” O vereador Valdomiro Corá
ocupa novamente a presidência. Ordem do Dia. Todos presentes. O
Requerimento N° 25/2020-CMC - Autor: Vereadora Maria Aparecida
Simões - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de
Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120,
§ 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de Leis, requer
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência
Simples para  deliberação dos Projetos de Leis n.º 91/20, 93/20,
94/20, 96/20 e 97/20, todos de autoria do Poder Executivo
Municipal. Nestes Termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 29 de maio de 2020. Maria Aparecida
Simões – Vereadora  - CMC.,  é colocado  em discussão e logo após
em votação, sendo aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 91/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
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suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 91/20 - “Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” é colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 93/20
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 93/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em discussão. O vereador  Mário Angelino Moreira  diz:  “É
só para declarar voto favorável, certo, é um recurso vinculado, valor
R$ 239 mil reais e esperando ver o final daquela obra do materno,
então, sempre disse que falta de dinheiro não é, aquela obra ficou
parada por quase cinco meses, por causa, por conta de um padrão
com alta tensão, cinco meses, são 150 dias do ano metade do ano
praticamente, por causa de um padrão e o um sonho, é ver o final
dela né, vamos ver se a gente ainda vê o final dela ainda esse ano,
voto favorável.” Desta maneira o Projeto de Lei N. 93/20 é colocado
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N. 94/20 – “Dispõe sobre Abertura  de Crédito Adicional
Especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 94/20 – “Dispõe
sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente,
e dá outras  providências” é colocado  em discussão, logo  após em
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votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 96/20 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 96/20 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências” é colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 97/20
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente, e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; de Educação,
Saúde e Assistência Social e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão, logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 97/20 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Sabe o que me chama
atenção nisso aqui,  eu sei que  é vinculado,  eu sei que  o recurso
vinculado, eu sei que não tem como transferir para outro meio, mais
essas creches  estão abandonadas  há mais de 3 anos a e agora
chega uma abertura de crédito aqui para comprar imobiliário delas,
eu fico assim encabulado como é que coloca tantas vezes os carros
na frente dos bois, vai comprar  esse imobiliário aqui para eles
ficarem abandonados  lá dentro  do almoxarifado,  para os cupins
comer, é igual estão lá várias outras coisas por exemplo, o da casa
da gestante, que eu tive que mostrar, provar, as mesas
ginecológicas estão lá dentro já há três anos com emenda  do
parlamentar Expedito Neto,  ainda era pedido do ex-vereador Fúria,
aí agora,  liberar  mais  isso aqui,  para  comprar  imobiliário de umas
creches que não tem, que não tem mais de três anos que não vê um
prego sendo  batido  ou uma  colher  de pedreiro  colocar  uma  meia
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grama de massa de cimento, depois quando a gente critica e fala ah,
não, é porque,  é da oposição, é porque  quem  é encrenqueiro,  é
porque não sei o quê, não sei o quê, não sei o quê, não sei o quê,
óh, tá bom, eu só tô fazendo o registro, eu vou voltar contra, eu vou
voltar contra, eu vou voltar contra, é porque com certeza isso aqui
vai apodrecer  dentro  do almoxarifado,  porque  não dão conta  de
terminar as creches, agora pra que gastar mais dinheiro com
imobiliário, se não tem nem aonde pôr, obrigado.” O vereador Pedro
Henrique Rabelo  diz: “É eu gostaria  de dizer inclusive,  eu estive
fiscalizando essas obras das unidades escolares são três que
deveriam estar sendo conclusas  há muito tempo, mais das três
unidades apenas uma, será entregue que inclusive, o vereador Mão
também já esteve lá in loco acompanhando, já está quase pronta, é
ficou uma Unidade bem padrão bonita e acredito que esses
imobiliários seja para  atender  essa creche  que já, é será entregue
ainda esse ano, nós sabemos que o município de Cacoal, é precisa
muito de Unidades Escolares,  ainda mais  nesses  bairros  que estão
sendo construída, é uma pena que tem duas que estão
completamente paradas porque a empresa que tinha ganhado
licitação desistiu não quis mais a obra, e aí até fazer todo o processo
de ajuizar  e tal, e um novo  certame  ser colocado  para  que  possa
concluir mais realmente,  ficou muito tempo parado,  é fico triste
porque tem  duas  que  estão paradas completamente,  que não tem
telhado, não tem  nada,  pode  até se perder  o que  foi colocado  lá,
mais ao mesmo tempo fico feliz porque tem uma que já está aí 99%
conclusa e esse material vai vir aí para mobiliar a escola.” A
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Quero aqui só para
complementar a fala do excelentíssimo vereador Pedro Rabelo, essa,
esse imobiliário realmente, vai atender essa creche, essa creche ela
está com  um  99, realmente  99%  já concluído e claro  que  se não
tiver mobiliário como que nós vamos inaugurar  essa creche e
entregar essa creche  para a população, que acredito  que talvez
devido essa pandemia esse  ano nem venha acontecer,  mas para o
próximo ano,  eu fiz uma  indicação também ao executivo,  que  pra
buscar junto ao ministério da educação uma creche ali para o bairro
Liberdade, liberdade ele precisa ter uma creche,  nós temos lá uma
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creche que não, é o Balão Mágico, mais ela não é uma creche
adequada para atender nossas crianças, eu fiz essa indicação e com
certeza talvez  ano  que vem aí, o Liberdade,  o Industrial vai aí ser
premiada com uma creche  padrão, pelo ministério da educação,
então, eu gostaria  que os vereadores  votassem favorável nesse
projeto, porque esse imobiliário, é para atender essa creche que tá
quase pronta e só lembrando que a prefeita Glaucione, ela fez um
compromisso com a educação que até dia 31 de dezembro do ano
passado todas as escolas e os nossos professores receberiam
imobiliários novos e hoje isso é uma realidade dentro da educação,
então assim, eu peço aos nossos colegas que realmente,  volte
favorável aí esse imobiliário que vai atender  aí realmente,  essa
creche que está quase pronta, meu muito obrigada, seu presidente.”
O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Primeiro, eu  quero
dizer assim, que às vezes a gente discute aqui sobre o tamanho que
Cacoal cresceu  e que já tá na hora de a gente ter  que pensar em
uma creche que possa atender também as mães que trabalham no
período noturno, já passou da hora de nós pensarmos nisso
também, mas falando aqui em imobiliário, meu volto, é favorável eu
vou dizer porque,  eu entendo  a preocupação e até a revolta  do
vereador Mário (Jabá), mas penso eu que nós votando a favor aqui
estamos dando condições para que esse executivo ou para o
executivo que tivesse  no Poder,  pudesse fazer as coisas sem dizer
que a Câmara Municipal atrapalha isso ou aquilo,  então, meu voto
favorável, espero  fico feliz do vereador  Pedro,  da  vereadora  Maria
dizer que uma já está 99% pronto, mas também que haja o
consenso do executivo que as outras duas também precisam
terminar então, eu volto a favorável.” O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Presente levando  em consideração, é quando  estava
falando eu estava pensando sabe, levando em consideração, que o
povo já paga caro demais por ter eleito uma incompetência para ser
prefeita, eu vou mudar  o meu voto, eu vou votar favorável, até
porque não vai mudar nada eu votar contrário ou favorável e desse
modo eu vou estar voltando contrário só contra a população mesmo,
que não tem culpa, aliás tem culpa, porque um dia ele elegeu, mas
todo mundo aprende um dia né, porque uma hora rainha outra hora
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é velha né, agora é hora da gente  pensar  na população então, eu
vou voltar favorável ao imobiliário das creches,  só analisando por
esse lado,  não é nem acreditando que termina não, é porque aí o
povo paga duas vezes ainda quando você não vota pelo menos uma
coisa que poderia  se tornar realidade  para eles, o meu voto é
favorável ao imobiliário das creches, não acreditando  que a
administração vai dar conta, mas minha parte eu tô fazendo.
Obrigado presidente.” Assim,  o Projeto de Lei N.  97/20 é colocado
em votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O senhor
presidente, vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver
a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta Sessão
Ordinária, às 12h28min., mandando que se lavrasse a presente ata,
que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa
Diretiva. //////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes   -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


